
 
 

 
 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΠΑΓΟΥ - ΧΟΛΑΡΓΟΥ 
 

ΔΗΜΟΤIΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛIΟ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2024 - 2028 

 
 
 
 
 

ΠΡΑΚΤIΚΑ ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤIΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛIΟΥ 
 

ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗ 23η  ΕΙΔΙΚΗ         29.12.2025 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 



Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΑΠΑΓΟΥ-ΧΟΛΑΡΓΟΥ 

Συνεδρίαση 23η Ειδική (με τηλεδιάσκεψη) 
Της 29ης Δεκεμβρίου 2025 

Ημέρα Δευτέρα και ώρα 17:00 
 
 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛIΑΣ 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΑΥΓΟΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
 

ΑΝΤIΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΝΟΜIΚΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ  
 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΤΣΕΝΕΜΠΗΣ (ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗΣ) ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (ΤΖΙΜΗΣ) 
 
 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟI 
 
Αθανασάκου - Μουντάκη Μαρία, Σιαμάvης Βασίλειoς, Τράκας Μιχαήλ, Υφαvτής Μιχαήλ, 
Γκoύμα Αικατερίvη, Παρίση (Χρύσα) Χρυσoύλα, Βαλυράκης Αθαvάσιoς, Βεvτoυζά - 
Παπαvικoλάoυ Ειρήvη, Σoυραvή (Λίλα) Αγλαΐα, Παγώvη (Γωγώ) Γεωργία, Νικάκη (Βίκυ) 
Βικτώρια, Ρoυφoγάλη Δήμητρα, Λιvάκης Κυριάκoς, Πoυρσαϊτίδης Θεόδωρoς, Οικovόμoυ 
Δημήτριoς, Σιώτoυ Μαρία, Χαμηλoθώρη - Κoυγιoυμτζoπoύλoυ Αvαστασία, Αυγερινός 
Γεώργιος, Σκάρλoς Δημήτριoς, Λιvoξυλάκης Νικόλαoς, Ρεμoύvδoς Γεώργιoς, Κουκής 
Νικόλαος. 
 
 

ΑΠΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟI 
 
Μάγκoς Γεώργιoς, Ζώη Γεωργία, Ρεκλείτης Αvτώvιoς, Καραvικόλας Απόστoλoς, 
 
 
Πρόεδρος ΔΣ Νέων: Γαλανόπουλος Ανδρέας. 
 
 
 
ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 
 
i.ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 
1. Ψήφιση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2026. 
2. Ψήφιση Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) έτους 2026. 

ΣΕΛ. 
 
 
 

4 
34 

------------------------------ 
 
 
  



 ΠΡΑΚΤIΚΑ ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤIΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛIΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΑΠΑΓΟΥ - ΧΟΛΑΡΓΟΥ 
 
4 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για απαρτία ξεκινάμε. Αυγουρόπουλος παρών. Αθανασάκου παρούσα. 
Βεντουζά απούσα. Η κα Γκούμα παρούσα. Ο κ. Σιαμάνης παρών. Η κα Νικάκη παρούσα. Η 
κα Ρουφογάλη παρούσα. Η κα Παγώνη παρούσα. Ο κ. Πουρσαϊτίδης παρών. Ο κ. Υφαντής 
παρών. Η κα Σουρανή παρούσα. Η κα Παρίση παρούσα. Ο κ. Τράκας απών μέχρι στιγμής. 
Ο κ. Λινάκης παρών. Ο κ. Τσενεμπής παρών. Ο κ. Οικονόμου παρών. Η κα Σιώτου 
παρούσα. Ο κ. Σκάρλος παρών. Ο κ. Ρεμούνδος παρών. Ο κ. Κουκής παρών. Παρούσα 
είναι και η κα Μπότη.  
ΝΟΜΙΚΟΣ: Κι εγώ παρών, Πρόεδρε. Νομικός.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και Νομικός παρών.  
ΤΡΑΚΑΣ: κ. Πρόεδρε, Τράκας, παρών.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τράκας παρών.  
ΑΘΑΝΑΣΑΚΟΥ: Αθανασάκου παρούσα. Το είπατε, κ. Πρόεδρε;  
ΚΟΥΚΗΣ: κ. Πρόεδρε, είναι δυνατόν να αυξήσετε λίγο την ένταση του μικροφώνου σας, 
εσείς που μιλάτε για να σας ακούμε και καλύτερα; Δεν ξέρω, ίσως από το συνεργείο εκεί 
που κάνει το live streaming να κάνουν κάποια ρύθμιση;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: κ. Πρόεδρε, είμαι κι εγώ παρούσα. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και η κα Χαμηλοθώρη παρούσα.  
ΑΘΑΝΑΣΑΚΟΥ: κ. Πρόεδρε, Αθανασάκου, το είπατε; Είμαι από την αρχή.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πρώτη, μετά από εμένα.  
ΤΣΕΝΕΜΠΗΣ: Πρόεδρε, κι εγώ παρών.  Τσενεμπής.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας έχω πει, δεν με ακούσατε.  
ΒΑΛΥΡΑΚΗΣ: Δεν άκουσα το όνομά μου, Βαλυράκης.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Βαλυράκης παρών. Λοιπόν, ξεκινάμε.  
 
 

i.ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 

ΘΕΜΑ 1ο Η.Δ. 
 
Ψήφιση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2026. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Νικάκη θα κάνει την εισήγηση; Με ακούει η κα Νικάκη; 
ΝΙΚΑΚΗ: Ναι, μισό λεπτό, κ. Πρόεδρε. Καλησπέρα σας. Ακούγομαι;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακούγεστε. 
ΝΙΚΑΚΗ: Ωραία. Καταρχάς, να πω χρόνια πολλά σε όλους. Να πω ότι είναι λίγο 
ανορθόδοξος ο χρόνος και ο τρόπος ενδεχομένως που κάνουμε αυτή τη συνεδρίαση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Νικάκη, πριν ξεκινήσετε να πω κάτι. Προβλέπεται στις ειδικές συνεδριάσεις 
να είναι τρία λεπτά περισσότερο απ’ ό,τι προβλέπει ο κανονισμός. Σύμφωνα με τον 
κανονισμό τρία λεπτά περισσότερο για τους εισηγητές. Οπότε, θα μιλήσετε. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: κ. Πρόεδρε, συγγνώμη αλλά μικροφωνίζει κάτι μέσα, είναι πολύ 
ενοχλητικό. Ακούγεται κάτι παράλληλα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα έχουν ανοιχτά μικρόφωνα. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ελέγξτε ποιος είναι γιατί είναι πολύ κουραστικό, δεν μπορούμε να το 
παρακολουθήσουμε έτσι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Νικάκη, ξεκινήστε.  
ΝΙΚΑΚΗ: Χρόνια πολλά σε όλους, με υγεία και ό,τι επιθυμείτε. Η αλήθεια είναι ότι γίνεται 
σε λίγο ανορθόδοξο χρόνο η συνεδρίαση για την ψήφιση του προϋπολογισμού, εν μέσω 
εορτών.  
 Έχει γίνει μια πολύ σημαντική αλλαγή σε όλη την χώρα, έχει αλλάξει η νομοθεσία 
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για τον τρόπο που καταρτίζεται ο προϋπολογισμός όπως γνωρίζετε και κάθε τι που επιφέρει 
μια τόσο μεγάλη αλλαγή έχει και τις δυσκολίες, έχει τις καθυστερήσεις. Θέλω να πω ότι 
είμαστε ίσως από τους πρώτους Δήμους που προβαίνουμε άμεσα στην ψήφιση του 
προϋπολογισμού, έγινε ένας αγώνας δρόμου από τις Υπηρεσίες, οφείλω να ξεκινήσω και 
να πω αυτό. Γίνανε πάρα πολλά σεμινάρια και εγώ η ίδια παρακολούθησα και ο Δήμαρχος 
και όλα τα στελέχη της Οικονομικής Υπηρεσίας. Ήταν ένα δύσκολο εγχείρημα, θεωρούμε 
ότι είναι σε μια κατεύθυνση που μακροπρόθεσμα θα ωφελήσει αυτή η ενοποίηση ώστε να 
μπορούμε να έχουμε συγκρίσιμα αποτελέσματα και για λόγους διαφάνειας και λογοδοσίας 
προφανώς σε ένα πανελλήνιο επίπεδο και κατ’ επέκταση μετά σε ευρωπαϊκό επίπεδο 
γίνονται αυτές οι αλλαγές. Όμως, οφείλουμε να πούμε πραγματικά ένα μεγάλο ευχαριστώ 
μέσα από την καρδιά μας και στην Διευθύντρια της Οικονομικής Υπηρεσίας την κα Μπότη, 
σε όλους τους Προϊσταμένους, στην κα Νικολοπούλου που νομίζω ότι είναι και αυτή απόψε 
μαζί μας. Έγινε μια προσπάθεια και βρισκόμαστε σήμερα εδώ. 
 Όπως είπα λοιπόν ενοποιείται σε ένα σχέδιο, ενοποιούνται σε ένα σχέδιο οι 
λογαριασμοί του λογιστικού πλαισίου της Γενικής Κυβέρνησης και γίνεται οικονομική 
ταξινόμηση του προϋπολογισμού και των φορέων της Γενικής Κυβέρνησης με έναν ενιαίο 
τρόπο, μέχρι και τον 5ο βαθμό ανάλυσης των λογαριασμών, εκτός από μία κατηγορία που 
αφορά τις παροχές σε εργαζομένους, την κατηγορία 21, η οποία αναπτύσσεται και στον 6ο 
βαθμό. 
 Αυτό βέβαια δεν είναι περιοριστικό, γι’ αυτό όπως θα δείτε στο σχέδιο προς ψήφιση 
που έχετε λάβει σε κάποιες κατηγορίες όπου εμείς κρίνουμε αναγκαίο και όπου θεωρούμε 
ότι έχει σημασία, αναπτύσσονται περαιτέρω οι συγκεκριμένοι λογαριασμοί. 
 Η ανάπτυξη των λογαριασμών γίνεται πλέον με κριτήριο την φύση των εσόδων και 
των δαπανών, ενώ εισάγεται και η διάσταση του προϋπολογισμού ανά πηγή 
χρηματοδότησης. Δηλαδή, την πηγή προέλευσης της κάθε πίστωσης. Γι’ αυτό και θα δείτε 
ανά κατηγορία υπάρχουν πολλές φορές πολλές εγγραφές π.χ. για τον Πολιτισμό σε 
διαφορετικά πεδία του προϋπολογισμού γιατί έχει να κάνει η πηγή της χρηματοδότησης. 
Εάν πρόκειται για χρήματα του Δήμου ή των ΚΑΠ, αν πρόκειται για κάποιο 
χρηματοδοτούμενο πρόγραμμα και μάλιστα ορίζει η νομοθεσία για κάποια συγκεκριμένα 
προγράμματα και συγκεκριμένες πηγές όπως το Ταμείο Ανάκαμψης, να γίνεται και ειδική 
συγκεκριμένη αναφορά και να μην είναι σε ένα ευρύτερο πλαίσιο. 
 Στόχος αυτής της κεντρικής αλλαγής όπως προείπα, είναι η ευχερέστερη 
παρακολούθηση των λογιστικών γεγονότων των φορέων της Γενικής Κυβέρνησης, η 
δυνατότητα εξαγωγής συγκρίσιμων αποτελεσμάτων και εν τέλει η διαφάνεια και η 
λογοδοσία. 
 Ο προϋπολογισμός ενοποιείται με τη λογιστική, ώστε κάθε πίστωση να αντιστοιχεί 
σε συγκεκριμένο λογαριασμό εσόδου ή εξόδου.  
 Ο προϋπολογισμός των εσόδων για το 2026 ανέρχεται στο ποσό των 26.444.324,45 
ευρώ, εκ των οποίων τα 3 χονδρικά περίπου εκατομμύρια προέρχεται από 
χρηματοδοτούμενα προγράμματα. 
 Ο προϋπολογισμός των εξόδων ανέρχεται στα 28.743.016,68 ευρώ και πρέπει να 
πούμε ότι είναι μια σημαντική αλλαγή είναι πλέον η μη εγγραφή των χρηματικών 
διαθεσίμων στα έσοδα όπως συνέβαινε, γι’ αυτό και υπάρχει και αυτή η μείωση στην 
κατηγορία των εσόδων. Τα χρηματικά διάθεσιμα 31/12/2025 εκτιμάται θα αγγίξουν 
περίπου το ποσό των 2.300.000 ευρώ. 
 Σημαντικό στοιχείο από τον προϋπολογισμό που έχετε μπροστά σας αλλά και από 
αυτά τα στοιχεία που θα πω επιπροσθέτως σήμερα αποτελεί το υψηλό ποσό των 
χρηματοδοτούμενων πιστώσεων, που μπορούμε να πούμε ότι είναι από τα υψηλότερα 
ποσοστά των τελευταίων ετών. Στον προϋπολογισμό έχουν εγγραφεί πιστώσεις ύψους 
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περίπου 2,5 εκατομμυρίων ευρώ, σ’ αυτό το ποσό όμως πρέπει να προσθέσουμε τα 5,5 
εκατομμύρια ευρώ που έχουν να κάνουν με την ανάπλαση του παραδρόμου της Μεσογείων, 
καθώς και μία απόφαση ένταξης που μας ήρθε μόλις στις 24/12 ύψους 600.000 ευρώ. 
Είναι η απόφαση ένταξης στο έργο για την ανακατασκευή του χλοοτάπητα, καθώς και 
άλλων παρεμβάσεων στο γήπεδο «Μαρκ Μαρσώ», όπως είπα ύψους 600.000 ευρώ. 
 Όλα αυτά λοιπόν, γιατί να μην κάποιος προτρέξει και πει ότι δεν έχουμε πολύ μεγάλη 
απορρόφηση κονδυλίων, το ρεαλιστικό ποσό είναι τα 8,5 εκατομμύρια ευρώ από 
χρηματοδοτούμενα προγράμματα, απλά για να μην χάσουμε χρόνο, επειδή όπως σας είπα 
η τελευταία πράξη ένταξης, η απόφαση μάλλον ένταξης ήρθε μόλις προχθές, για να μην 
χάσουμε χρόνο και να μπορέσουμε να τρέξουμε από την αρχή του έτους ή τέλος πάντων 
σχετικά άμεσα τον καινούριο προϋπολογισμό, είπαμε να γίνει και η τυπική εγγραφή με την 
1η αναμόρφωση. 
 Μπορούμε λοιπόν να κάνουμε λόγο για σημαντική απορρόφηση 
χρηματοδοτούμενων κονδυλίων και να πούμε ότι το αρμόδιο Τμήμα καταβάλλει τα μέγιστα 
με επαγγελματική πλέον τεχνογνωσία, ώστε εντοπίζει και υποβάλλει προτάσεις σε όλα τα 
πρόσφορα προγράμματα. Και αξίζουν συγχαρητήρια και σ’ αυτή την προσπάθεια που 
γίνεται, γιατί θα γνωρίζετε ότι πάρα πολλοί Δήμοι απευθύνονται στην ιδιωτική 
πρωτοβουλία, σε μεγάλες εταιρείες και αναθέτουν αυτό το έργο και με πάρα πολύ μεγάλη 
δαπάνη, ενώ εμείς έχουμε άξιους συνεργάτες εδώ, έχουμε άξια στελέχη που μπορούν να 
φέρουν σε πέρας αυτή την δουλειά με επιτυχία. 
 Παράλληλα, η Διοίκηση συνεχίζει το έργο της με μακροπρόθεσμη στρατηγική για 
την υλοποίηση του οράματος για την πόλη μας, με συγκεκριμένους μετρήσιμους, 
ρεαλιστικούς στόχους σε όλο το πεδίο δραστηριοποίησης του Δήμου. Απορροφά διαθέσιμα 
κονδύλια, χρησιμοποιεί έξυπνα εργαλεία έχοντας κάνει βήματα μπροστά στην κατεύθυνση 
του πλήρους ψηφιακού μετασχηματισμού σε σχέση με τους περισσότερους Δήμους και τους 
περιφερειακούς αλλά και τους αστικούς. Είμαστε πάρα πολύ μπροστά ψηφιακά, αν κάνετε 
μια έρευνα θα μπορέσετε να το διαπιστώσετε και βέβαια πάντα υπάρχει το πρότυπο του 
Δήμου Τρικάλων, αλλά θεωρώ ότι έχουμε προσεγγίσει κατά πολύ και είναι πολλά ακόμα 
στα σκαριά να γίνουν και στη συνέχεια. 
 Παράλληλα, ο Δήμος και η Διοίκηση συνεχίζει την υλοποίηση μεγάλων τεχνικών 
έργων, επενδύοντας στην πάγια περιουσία του Δήμου, επενδύει όμως και στις υπηρεσίες. 
Ποιοτικές και ελεύθερες για τους πολίτες, έχοντας σε πρώτο πλάνο την σχολική κοινότητα 
και τις ευπαθείς ομάδες. Η καθημερινότητα ενισχύεται διαρκώς, έχουμε μια πόλη καθαρή, 
πράσινη και βιώσιμη, με υψηλού επιπέδου θωράκιση πολιτικής προστασίας και διαδικασίες 
μακριά από γραφειοκρατική πεπατημένη παλαιότερων εποχών.  
 Ο προϋπολογισμός του 2026 έχει γνώμονα αυτές τις κατευθύνσεις και ενδεικτικά 
απλά θα αναφέρω, όπως θα έχετε κι εσείς διαπιστώσει, ότι για την Παιδεία προτείνουμε να 
δαπανηθεί ποσό 1,8 εκατομμυρίων ευρώ, για την Κοινωνική Πολιτική περίπου 3,1 
εκατομμύρια ευρώ, για τον Πολιτισμό 2,3 εκατομμύρια ευρώ και βέβαια να πούμε και για 
την Καθαριότητα, ενδεικτικά σας αναφέρω κάποιες κατηγορίες, για την Καθαριότητα και 
τον Ηλεκτροφωτισμό ποσό ύψους 6,3 εκατομμυρίων ευρώ. 
 Θεωρούμε ότι ο προϋπολογισμός είναι ρεαλιστικός, έχει αναπτυξιακά 
χαρακτηριστικά, σε ένα πλαίσιο όπως είπα μακροπρόθεσμου προγραμματισμού. Έχουμε 
στη διάθεσή μας την παρουσία των δύο εξειδικευμένων στελεχών της Οικονομικής 
Υπηρεσίας για τυχόν τεχνικές απαντήσεις και στη διάθεσή σας για ό,τι χρειαστείτε.  
 Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κα Νικάκη. Θα δώσω το λόγο στην κα Μπότη αν θέλει να 
συμπληρώσει κάτι και είναι και η κα Νικολοπούλου από το Λογιστήριο και οι δύο μαζί θα 
απαντήσουν σε ερωτήσεις των συναδέλφων.  
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  Η κα Μπότη έχει το λόγο. 
ΜΠΟΤΗ: Όχι, Πρόεδρε, δεν θέλω κάτι σ’ αυτή τη φάση να συμπληρώσω. Αν χρειαστεί. 
Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, τότε ερωτήσεις. Δεν έχω πει την κα Βεντουζά. Έχει έρθει και η κα 
Βεντουζά, είναι παρούσα. 
 Λοιπόν, ερωτήσεις. Η κα Χαμηλοθώρη.  
ΣΙΩΤΟΥ: Κι εγώ έχω σηκώσει το χέρι. Θα βλέπετε τα χεράκια ή θέλετε να σας το λέμε;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να το λέτε.  
ΚΟΥΚΗΣ: Κι εγώ, Πρόεδρε. Κουκής.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κουκής. Άλλος συνάδελφος; Λοιπόν, ξεκινάμε. Η κα Χαμηλοθώρη να κάνει 
τις ερωτήσεις που έχει.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Νομίζω η κα Σιώτου να προηγηθεί. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Σιώτου.  
ΣΙΩΤΟΥ: Καλησπέρα, χρόνια πολλά σε όλους.  
 Δύο ερωτήσεις. Ουσιαστικά η μία είναι αν μπορεί κάποιος να μας πει λίγα λόγια για 
τις παρατηρήσεις που καταγράφηκαν από το Παρατηρητήριο, είναι δύο. Λίγο να μας 
αναλύσει αυτές τις παρατηρήσεις.  
 Επίσης, επειδή είναι και η πρώτη φορά που γίνεται με αυτό τον τρόπο, αφού δεν 
είναι ισοσκελισμένος ο προϋπολογισμός και χρησιμοποιούνται τα ταμειακά διαθέσιμα, 
δηλαδή αν εφαρμοστεί ο προϋπολογισμός με τα έξοδα, τις δαπάνες όπως τις έχετε 
προϋπολογίσει, ουσιαστικά θα μειωθούν πάρα πολύ τα ταμειακά διαθέσιμα;  
 Αυτά τα δύο παρακαλώ. Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Μπότη θα απαντήσει;  
ΜΠΟΤΗ: Ναι, να απαντήσω. Μήπως θέλει ο Δήμαρχος να απαντήσει ή η κα Νικάκη; Δεν 
ξέρω. Αλλιώς να απαντήσω εγώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κ. Δήμαρχε, θα απαντήσετε εσείς; Η κα Νικάκη;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η δεύτερη ερώτηση είναι πολιτική, θα απαντήσω εγώ. Την πρώτη νομίζω θα 
την απαντήσει η Υπηρεσία, για τις παρατηρήσεις.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Μπότη, ακούσατε.  
ΜΠΟΤΗ: Ναι, να απαντήσω λοιπόν στη δεύτερη. Ήθελα να πω ότι η έννοια πια… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στην πρώτη είπαμε, κα Μπότη, στην πρώτη θα απαντήσετε. 
ΜΠΟΤΗ: Α, στην πρώτη. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στις παρατηρήσεις του Παρατηρητηρίου να απαντήσετε. Στην άλλη θα 
απαντήσω εγώ είπα, αυτό είπα.  
ΜΠΟΤΗ: Εντάξει, συγγνώμη. Λοιπόν, τον Παρατηρητήριο έλεγξε τον προϋπολογισμό, 
όπως τον στείλαμε, όπως ψηφίστηκε δηλαδή από τη Δημοτική Επιτροπή και όπως είπατε 
έκανε δύο παρατηρήσεις στην ουσία. Η μία παρατήρηση είναι για την ομάδα Ιδίων Εσόδων 
μια υπέρβαση που είχαμε κατά 96.000 ευρώ περίπου.  
 Ήθελα να σας πω ότι, για να καταλάβετε λίγο γιατί έγινε αυτή η υπέρβαση. Έπρεπε 
να αντιστοιχιστεί όλος ο προϋπολογισμός ξεκινώντας ένας ένας κωδικός από το ’25 στο 
νέο Προεδρικό Διάταγμα, το οποίο ήθελε να προσθέσουμε κάποιους κωδικούς, να πάμε 
δηλαδή παράδειγμα να προσθέσουμε τον 0 που ήταν τα παλιά τακτικά τα τρέχοντα και το 
1, καταργώντας το 2 και το 3 που ήταν των παρελθόντων ετών.  
 Εκεί λοιπόν γίνανε προσθέσεις και αφαιρέσεις στους κωδικούς, όπως αντίστοιχα και 
στα έξοδα επειδή καταργήθηκαν τα ΠΟΕ έπρεπε όλα τα τιμολόγια ένα προς ένα να πάνε 
και να πέσουν στους τρέχοντες κωδικούς, με αποτέλεσμα λοιπόν στην αντιστοίχιση αυτή η 
οποία μετά πήρε, έγινε δηλαδή με το χέρι ένα ένα, μας ξέφυγαν κάποιοι κωδικοί. Να σας 
δώσω ένα παράδειγμα ας πούμε, εκτός απ’ αυτό που μας ξέφυγαν κάποιοι κωδικοί, αυτά 
τα 96 χιλιάρικα δεν προέρχονται από ένα κωδικό αλλά είναι πρόσθεση από αρκετούς 
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κωδικούς. Και το δεύτερο ας πούμε που προστέθηκε σ’ αυτή την υπέρβαση ήταν ότι με την 
παλιά ΚΥΑ, με τον παλιό προϋπολογισμό μέχρι πέρσι, κάποιοι κωδικοί δεν 
συμπεριλαμβανόντουσαν στην ομάδα 1 που λέγαμε και Ιδίων Εσόδων που λέγεται τώρα.  
 Ένα παράδειγμα, τα κληροδοτήματα που στην ουσία δεν είναι ακριβώς δικά μας 
έσοδα, είναι μια μεταβατική φάση, μια αυτοτελής διαχείριση αν θέλετε, η οποία μέχρι να 
γίνει του διαθέτη η βούληση δεν είναι ακριβώς δικά μας χρήματα. Παρ’ όλα αυτά, στην 
αντιστοίχιση το βάλανε σε έναν κωδικό 1519 κάτι, δεν θυμάμαι απέξω, σε έναν … μάλλον, 
ο οποίος έπεφτε στην ομάδα των Ιδίων Εσόδων. Άρα, λοιπόν, και το Παρατηρητήριο στεγνά 
αφού πρόσθεσε κάποιους κωδικούς έβγαλε ότι έχουμε κάνει υπέρβαση αυτού του ποσού.  
 Εμείς λοιπόν έπρεπε να κάνουμε  μια αναγκαία τροποποίηση, τα αφαιρέσαμε από 
κάποιον κωδικό εσόδων, στην ουσία εκτιμήσαμε ότι θα πάρουμε λιγότερα χρήματα από 
έναν κωδικό και έτσι τα ισοσκελίσαμε.  
 Τώρα, για το δεύτερο κριτήριο που είναι για το τέλος ταφής, εδώ ήθελα να κάνω αν 
μου επιτρέπετε και μία κριτική. Θεωρώ άδικη  το αποτέλεσμα αυτοαξιολόγησης, αρχικά 
γιατί δεν υπάρχει μία ΚΥΑ ή ένας νόμος που να λέει ακριβώς πόσα πρέπει να πληρώσει ο 
Δήμος το ’26 για το τέλος ταφής. Το ξέρουν οι Δήμαρχοι, το ξέρουν οι Δήμοι, μάλιστα και 
σε κάποιο σεμινάριο πριν από τρεις ημέρες είπανε από το Παρατηρητήριο ότι οι 
περισσότερες παρατηρήσεις θα γίνουν για το τέλος ταφής, κάτι που το θεωρώ για μένα 
άδικο αν θέλετε ότι εφόσον δεν υπάρχει οδηγία όπως στα άλλα, γιατί να γίνει παρατήρηση. 
Και φαίνεται κιόλας αν έχετε διαβάσει τη γνώμη του Παρατηρητηρίου, ενώ στα άλλα λέει 
αναγκαία προσαρμογή σε ποσό, εδώ δεν λέει τίποτα. Λέει απλώς μη τήρηση της οδηγίας. 
Δηλαδή, δεν γράψαμε ορθώς κατά τη γνώμη τους το ποσό που έπρεπε να είναι στο τέλος 
ταφής.  
 Εγώ θεωρώ ότι πήραμε στοιχεία πραγματικά, δηλαδή συνεννοηθήκαμε με την 
Υπηρεσία Καθαριότητας και υπολογίσαμε τους τόνους, όλα όπως έπρεπε να γίνουν, εν πάση 
περιπτώσει, το Παρατηρητήριο τηλεφωνικά είχε άλλη άποψη, τηλεφωνικά πάντα και έτσι 
κάναμε αυτή την αναπροσαρμογή.  
 Αυτό ήθελα να πω για τις παρατηρήσεις. Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Μπότη. κ. Δήμαρχε, θα απαντήσετε στη δεύτερη ερώτηση;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Να ευχηθώ κι εγώ χρόνια πολλά σε όλους τους 
Δημοτικούς Συμβούλους και στους δημοτικούς υπαλλήλους οι οποίοι παρευρίσκονται στη 
συνεδρίαση αλλά και βεβαίως σε όλους τους πολίτες που μπορεί να μας παρακολουθούν 
μέσα από το live streaming.  
 Από το 2007 που έχω την χαρά και την τιμή να είμαι δημοτικός σύμβουλος και στη 
συνέχεια Δήμαρχος, όλοι οι προϋπολογισμοί και του Δήμου Χολαργού και του Δήμου 
Παπάγου-Χολαργού πλέον γίνονται χρησιμοποιώντας το ταμειακό υπόλοιπο. Όλοι οι 
προϋπολογισμοί. Φέτος αποφάσισε το κράτος με τα καινούρια λογιστικά πρότυπα και εδώ 
να μου επιτρέψετε να κάνω μια παρένθεση, ότι οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης είναι 
οι μοναδικοί φορείς Γενικής Κυβέρνησης που αποφάσισε το κράτος να ξεκινήσουν τον 
προϋπολογισμό του ’26 με τα νέα λογιστικά πρότυπα. Ούτε τα Υπουργεία, ούτε οι ΔΕΚΟ, 
ούτε οργανισμοί άλλοι θα ακολουθήσουν τα νέα πρότυπα από το ’26, θα πάνε το ’27, το 
’28, τα νοσοκομεία πιο μετά.  
 Αυτό δημιούργησε μια πολύ μεγάλη πίεση στο συγκεκριμένο κομμάτι και με τις 
Υπηρεσίες όλων των Δήμων αλλά όπως και να το κάνουμε, νομίζω ότι το ταμειακό υπόλοιπο 
του Δήμου μας η οδηγία ήταν ότι μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε για να ισοσκελίσουμε το 
ταμειακό υπόλοιπο που είχαμε 31/12/2024. Αυτό σημαίνει ότι χρησιμοποιήσαμε το 
συγκεκριμένο ποσό που κλείσαμε το 2024. Το 2025 η εκτίμησή μας είναι ότι θα κλείσει με 
υψηλότερο ποσό και βεβαίως κα Σιώτου, για να απαντήσω 100% στην ερώτηση που 
κάνατε, εκτιμώ όπως όλα τα χρόνια κοιτάμε και προσέχουμε να έχουμε ένα ικανό ταμειακό 
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υπόλοιπο, έτσι θα γίνει και στο τέλος του ’26. Θεωρώ ότι τα ταμειακά μας υπόλοιπα θα 
είναι στα επίπεδα τα οποία βρίσκεται σήμερα, αν όχι μεγαλύτερο.  
 Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Δήμαρχε. Η κα Χαμηλοθώρη έχει τη σειρά για ερώτηση.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Καλησπέρα κι από μένα, χρόνια πολλά σε όλους. 
 Έχω μια ερώτηση προς την κα Μπότη. Για τους δύο κωδικούς 06021, 07021, που 
αφορούν σε τακτικές αποδοχές τέλος πάντων είναι. Θα ήθελα αναλυτικά να μας πείτε σε 
ποιους ανθρώπους αναφέρονται αυτά τα δύο ποσά, αυτοί οι δύο κωδικοί. Αφορούν δηλαδή 
σε μισθοδοσία, για να πω για να μας καταλάβει και ο κόσμος που μας ακούει, σε μισθοδοσία 
που αφορά στην Υπηρεσία Αδέσποτων Ζώων και στη μισθοδοσία που αφορά στα Σχολικά 
Κτίρια. Οπότε, θα ήθελα αναλυτικά να μας πείτε σε ποιους αναφέρονται αυτά τα ποσά. 
 Και η δεύτερη ερώτησή μου αφορά λίγο πιο .. την πολιτική διοίκηση θα έλεγα. 
Εντάξει, αυτά τώρα τα πολύ όμορφα που μας είπε η κα Νικάκη, λίγο ακόμη θα έπειθε και 
εμένα ότι πραγματικά η κατάσταση του Δήμου έτσι όπως παρουσιάζεται και καταγράφεται 
μέσα από το Τεχνικό Πρόγραμμα και τον Προϋπολογισμό είναι διαφορετική. Αλλά δεν είναι. 
Και θέλω να ρωτήσω το εξής: Εσείς δηλαδή δεν αντιλαμβάνεστε ότι τα πράγματα είναι 
πάρα πολύ άσχημα για το Δήμο έτσι όπως έχουν καταγραφεί; Δηλαδή με 800.000 τεχνικό 
πρόγραμμα, που ουσιαστικά αντιστοιχεί σε ένα μικρό χωριό και 26, 28 εκατομμύρια ας πω 
εγώ λοιπόν, προϋπολογισμό από 32 που ήταν πέρσι; Εσείς λοιπόν δεν αντιλαμβάνεστε ότι 
είναι σε μία μάλλον κακή κατάσταση ο Δήμος που με το ζόρι βγάζει τις ανελαστικές 
δαπάνες, άρα αυτό σημαίνει ότι δεν θα κάνετε άλλο μέσα στη χρονιά, δεν σχεδιάζετε κάτι 
άλλο έτσι ώστε να το ανατρέψετε; Έτσι θα πάμε;  
 Αυτό, ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κι εμείς ευχαριστούμε. Θα απαντήσετε εσείς κα Μπότη ή ο κ. Δήμαρχος;  
ΜΠΟΤΗ: κ. Πρόεδρε, μέχρι να βρω τα στοιχεία αυτά μπορεί… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να απαντήσω εγώ για τα  άλλα, ναι. 
 κα Χαμηλοθώρη, το ποσό των 32 που αναφέρατε είναι ύστερα από τις αναμορφώσεις 
που γίνανε, από νέες επιχορηγήσεις, δεν ήταν ο αρχικός προϋπολογισμός του 2025 που 
ψηφίστηκε. Θα ήθελα την κα Νικολοπούλου να ψάξει λίγο το αρχείο και να μας πει πόσο 
ήταν ο αρχικός προϋπολογισμός του 2025 που ψηφίσαμε για να δούμε πόσο μεγάλη 
διαφορά έχει αυτό το ‘χωριό’ όπως ακριβώς αναφέρατε και χαρακτηρίζετε την πόλη του 
Παπάγου και του Χολαργού.  
 Νομίζω ότι εξηγήσαμε όλοι γιατί το Τεχνικό Πρόγραμμα είναι μικρό στη συνεδρίαση 
που κάναμε για το Τεχνικό Πρόγραμμα και καλό είναι να μην κουράσουμε ούτε αυτούς που 
μας ακούνε ούτε τους δημοτικούς συμβούλους με πράγματα τα οποία ειπώθηκαν την 
προηγούμενη φορά. Δηλαδή, αν η Περιφέρεια αποφάσιζε να μην κάνει αυτή το έργο και 
να μας το έδινε αμέσως 5,200 παραπάνω, ξαφνικά θα λέγαμε ότι αντί για 28 είμαστε στα 
33, άρα είμαστε φανταστικά; Όχι. Το θέμα είναι τι υλοποιείται. Πόσο ρεαλιστικό είναι ένα 
Τεχνικό Πρόγραμμα, γιατί το να γράφεις εγγραφές σε τεχνικά προγράμματα τα οποία δεν 
θα  υλοποιηθούν ποτέ, νομίζω ότι δεν είναι και σωστό σε μία σύγχρονη εποχή στην οποία 
ζούμε. 
 Τώρα, για τους κωδικούς που αναφέρατε εγώ δεν τους έχω μπροστά μου για να σας 
πω συγκεκριμένα, αλλά πιστεύω σίγουρα ότι στην Υπηρεσία Αδεσπότων υπάρχουν τρεις 
υπάλληλοι, άρα αν μιλάτε για τη μισθοδοσία τη συγκεκριμένη, θα σας το πει και καλύτερα 
η κα Μπότη με τους κωδικούς που έχει αλλά γνωρίζω πολύ καλά τους υπαλλήλους που 
έχουμε γιατί συνεργαζόμαστε καθημερινά μαζί τους. Άρα, στο τμήμα για τα αδέσποτα 
υπάρχει προϊσταμένη και υπάρχουν και δύο υπάλληλοι. 
 Επίσης, σε αυτό που αναφέρατε για τα σχολεία, υπάρχουν σχολικοί φύλακες που 
τους πληρώνει ο Δήμος, υπάρχουν και οι σχολικοί καθαριστές που πληρώνονται πάλι από 
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το Δήμο. Παίρνουμε μια επιχορήγηση αλλά όπως ξέρετε δεν φτάνουν για τις ώρες που 
βάζουμε και βάζουμε 150, 140, 160; Εξαρτάται τη χρονιά, δεν θυμάμαι απέξω τώρα πόσο 
ακριβώς είναι για τη χρονιά του ’26 που έχουμε προϋπολογίσει, περίπου στα 160 χιλιάρικα 
αν δεν κάνω λάθος, είναι η ενίσχυση που κάνει ο Δήμος για τη σχολική καθαριότητα. Και 
είναι και οι σχολικοί τροχονόμοι. Αυτή είναι η μισθοδοσία που πληρώνει ο Δήμος για τη 
σχολική κοινότητα.  
ΝΙΚΑΚΗ: κ. Πρόεδρε, μπορώ να πω κάτι; Πριν απαντήσει η κα Μπότη να πω κάτι; Να 
κάνω ένα σχόλιο; Η Νικάκη είμαι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, κα Νικάκη, είστε εισηγήτρια, μπορείτε να πάρετε το λόγο. 
ΝΙΚΑΚΗ: Εγώ θέλω να πω στο σχόλιο που έκανε η κα Χαμηλοθώρη ότι το τεχνικό 
πρόγραμμα αναλογεί σε ένα μικρό χωριό, είναι ένας τρόπος δικής της οπτικής και 
ερμηνείας, όμως εγώ νομίζω ότι πρέπει να σταθούμε σ’ αυτό που είπα και στην εισήγησή 
μου. Όχι μόνο τι βλέπουμε αυτή τη στιγμή στατικά, αλλά ποια είναι η προοπτική. Όταν 
λοιπόν ερχόμαστε με χρηματοδοτήσεις περίπου 8,5 και παραπάνω εκατομμυρίων ευρώ και 
μάλιστα κάποιες απ’ αυτές δεν έχουν προλάβει καν να μπουν στον προϋπολογισμό, αυτό 
μας δίνει την πεποίθηση ότι επειδή ο προϋπολογισμός είναι ένα ζωντανό εργαλείο θα 
καταλήξουμε να έχουμε τέτοιες εισροές χρημάτων και τέτοιες, τέλος πάντων, εντάξεις από 
αυτή την πολύ καλή δουλειά που γίνεται με χρηματοδοτήσεις.  
 Επομένως, τόσο το Τεχνικό Πρόγραμμα ενδεχομένως να γίνει μεγαλύτερο, όσο και 
όλες οι υπόλοιπες προβλέψεις που έχουμε κάνει για όλες τις δράσεις και λειτουργίες του 
Δήμου. 
 Εγώ νομίζω πρέπει να κρατήσουμε αυτό το στοιχείο και να δούμε ότι όντως έχουμε 
εισροή χρημάτων και μάλιστα μέσω τρίτων και αυτό θα μας δώσει τη δυνατότητα να 
μπορούμε να ελπίζουμε ότι θα διογκώνεται συνέχεια το έργο που κάνουμε. 
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κα Νικάκη. Οι ερωτήσεις απαντήθηκαν;  
ΖΩΗ: Καλησπέρα κι από μένα, να πω ότι παίρνω μέρος κι εγώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Ζώη προσήλθε.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Συγγνώμη λίγο, ως προς την ερώτησή μου, κ. Πρόεδρε. Εγώ θα ήθελα 
μία απάντηση και από την κα Μπότη για το 07021 αναλυτικά και επιμένω, επειδή έχει 
αυξηθεί πάρα πολύ ο κωδικός και νομίζω ότι δεν βγαίνει με αυτά που ανέφερε ο Δήμαρχος, 
με σχολικούς φύλακες, τροχονόμους και καθαριστές. Αν υπάρχει κάποια άλλη κατηγορία 
που την ξέχασε, πιθανώς λέω, ο Δήμαρχος και η κα Μπότη μπορεί να το προσθέσει.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Μπότη έχει το λόγο. 
ΜΠΟΤΗ: Καταρχήν, όπως ξέρετε, φέτος σπάσανε πολύ οι υπηρεσίες. Εξειδικεύτηκαν θα 
έλεγα, ας πούμε τα ζώα συντροφιάς θα είναι μια καινούρια κατηγορία η 60. Εγώ έπρεπε 
λοιπόν να χωρίσω το προσωπικό όλο που είχαμε σύμφωνα με την απόφαση του Δημάρχου 
που τοποθετεί τα καθήκοντα, που δίνει τα καθήκοντα στην κάθε υπηρεσία, με όλες τις 
δυσκολίες που υπάρχουν. Ας πούμε παράδειγμα στη Διοίκηση μπορεί να υπάρχουν 
άνθρωποι οι οποίοι δεν κάνουν αμιγώς διοικητική υπηρεσία. Εντάξει, στις Οικονομικές 
Υπηρεσίες είναι. Αλλά, υπήρχε μια δυσκολία στο να χωρίσω τα άτομα αυτά. Όταν λοιπόν 
έφτασα στα ζώα συντροφιάς, είχαμε όντως μια προϊσταμένη η οποία όμως δεν είχε μόνο 
τα αδέσποτα. Είχε και άλλη ιδιότητα, δεν την θυμάμαι αυτή τη στιγμή. Οπότε, έβαλα 
αμιγώς, δηλαδή τον έναν που δεν κάνει παράλληλα καθήκοντα, έναν υπάλληλο μόνο στα 
αδέσποτα εξ ολοκλήρου και στην υπηρεσία την 70 που είναι τα σχολεία, πήρα από την 
παλιά την 15 που έσπασε, που ήταν πολιτισμού, αθλητισμού και κοινωνικής πρόνοιας, 
όλους τους σχολικούς φύλακες και έβαλα. Γιατί αμιγώς αυτοί κάνουν τα σχολεία. Γι’ αυτό 
βλέπετε μεγάλη διαφορά. 
 Άρα, πήγαν 9 άτομα που είναι οι μόνιμοι και αορίστου οι σχολικοί φύλακες, είναι 
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όλοι οι σχολικοί τροχονόμοι. Γι’ αυτό βλέπετε αυτή τη διαφορά. Βασικά οφείλεται στους 
σχολικούς φύλακες που ήταν στην παλιά υπηρεσία 15.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσατε, κα Μπότη;  
ΜΠΟΤΗ: Ναι, τελείωσα. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πάρα πολύ. Ο κ. Κουκής έχει το λόγο για ερώτηση.  
ΚΟΥΚΗΣ: Ευχαριστώ, Πρόεδρε. Εγώ θέλω να ρωτήσω στη σελίδα 2/14 είναι η πρώτη μου 
ερώτηση, που λέει τα μισθώματα, κωδικός 143. Βλέπουμε ότι έχει απολογιστικά, έσοδα 
από μισθώματα του Δήμου, δηλαδή από τα κτίρια, τα κυλικεία και τα σχετικά, γιατί μας 
παρακολουθούν και οι συμπολίτες μας για να ξέρουν. Το 2024 ήταν 563 χιλιάρικα. Λέμε 
ότι για το 2025 θα πάει κοντά στο 1,200 και ψηφίζουμε για το ’26 ότι θα πάει στα 550 
χιλιάρικα. Πώς αιτιολογούνται αυτές οι διαφορές; Για πείτε μου.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ολοκληρώσατε, κ. Κουκή, την ερώτηση; Να απαντήσω, κ. Πρόεδρε;  
ΚΟΥΚΗΣ: Έχω και δεύτερη. Έχω και δεύτερη ερώτηση.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ε, κάντε όλες τις ερωτήσεις να τις απαντήσουμε όλες μαζί. 
ΚΟΥΚΗΣ: Ανάλογα και στα πρόστιμα. Πολύ μεγάλες διαφορές αυτών που θα ψηφίσουμε, 
αυτών που περιμένουμε και αυτών που λέμε ότι θα έρθουν. Μήπως περιλαμβάνουν τίποτα 
παλιά πράγματα μέσα;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σωστά, σωστά. Όταν μου δώσει το λόγο ο Πρόεδρος.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κ. Κουκή, να απαντήσει ο Δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει, τώρα είναι τεχνικό το θέμα, μπορεί να απαντήσει καλύτερα η  
υπηρεσία αν θέλει, αλλά πλέον στον καινούριο προϋπολογισμό αυτή είναι η βασική 
διαφορά που έχει με τον προηγούμενο προϋπολογισμό. Δεν έχει ΠΟΕ. Δηλαδή, δεν έχει 
ούτε στα έξοδα έχει οφειλές προηγούμενων ετών, ούτε στα έσοδα έχει ξεχωριστά τις 
οφειλές που είχαμε από προηγούμενα έτη. Αρα, ό,τι ενοίκια χρωστάγανε στο Δήμο από τη 
γέννησή του έχουν ενσωματωθεί μέσα στον προϋπολογισμό του ’25 που σας εμφανίζουν, 
τα οποία βεβαίως άμα δείτε τον προϋπολογισμό που τρέχει σήμερα στο ’25 είναι εντελώς 
διαφορετικά τα ποσά.  
 Δηλαδή, άμα πάτε κ. Κουκή στα ενοίκια του ’25 που έχουμε ψηφίσει και που τρέχει 
ο προϋπολογισμός είναι πολύ μικρότερο το ποσό, δεν είναι 1,200 που αναφέρατε. Είναι σ’ 
αυτό περίπου το οποίο προϋπολογίζουμε και για το ’26, γιατί ουσιαστικά μέχρι σήμερα δεν 
έχουμε χάσει κάποιο μίσθωμα το οποίο εισπράτταμε για το ’25, έτσι; Αλλά το ίδιο και στα 
πρόστιμα. Και τα πρόστιμα είναι μέσα ενσωματωμένα όλα τα πρόστιμα που χρωστάνε όλοι 
οι άνθρωποι στο Δήμο από το 2000 που ξεκίνησαν, 2002, πότε έχουν ξεκινήσει και τα 
έχουν σε λογιστική βάση και οι δύο πρώην Δήμοι αλλά και ο ενιαίος Δήμος πλέον, έτσι;  
 Αν θέλει η κα Μπότη μπορεί να προσθέσει κάτι ακόμα παραπάνω.  
ΜΠΟΤΗ: Αυτό που θέλω να προσθέσω είναι ότι εκτός από το 2 και το 3 που καταργήθηκαν 
πια, όπως είπε και ο Δήμαρχος, κάποιοι κωδικοί γενικώς στις αντιστοιχίσεις έχουν 
ενοποιηθεί και κάποιες έχουν σπάσει σε πολλούς κωδικούς. Ένα παράδειγμα μόνο για τα 
μισθώματα, για το ’26 υπάρχουν σε πάρα πολλές σελίδες μισθώματα. Τώρα αυτή τη στιγμή 
δεν είμαι πρόχειρη να σας πω ποια ακριβώς είναι στην κάθε κατηγορία αλλά αν θα δείτε 
έχει μισθώματα στη σελίδα 2, δηλαδή που είναι ο 00 υπηρεσία, έχουν σπάσει και ανά 
υπηρεσία.  
ΚΟΥΚΗΣ: Έχουν σπάσει, αυτό το έχουμε δει όλοι. Αυτό που θέλω εγώ να πω είναι ότι 
νομίζω ότι για το 2025 δεν γράψαμε 549. Λέει διαμόρφωση προϋπολογισμού 
προηγούμενης χρήσης 1,177. Είπαμε ότι θα περιμέναμε 1,177. Δεν λέει 549 κάπου  είτε 
560, είναι ίδιο λέει με του 2026. Και στις εκτιμήσεις των εισπραχθέντων βρισκόμαστε πίσω 
100 χιλιάρικα, 1,081.  
ΜΠΟΤΗ: Ο προϋπολογισμός, η εκτίμηση με τον προϋπολογισμό είναι κοντά όπως βλέπετε 
για το ’25. Στο ’25 τώρα έχουμε τους κανονικούς κωδικούς. Ακόμα έχουμε και 
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παρελθόντων ετών και 2 και 3.  
ΚΟΥΚΗΣ: Εγώ πιστεύω ότι το ’25… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αφήστε την να τελειώσει. 
ΚΟΥΚΗΣ: Ναι, οκέι, για πείτε μου κα Μπότη. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Μπότη, συνεχίστε.  
ΜΠΟΤΗ: Απλώς θέλω να πω ότι στο ’26 έχουν σπάσει οι κωδικοί ανά υπηρεσία και έχουμε 
πολλά μισθώματα ανά υπηρεσία, θα δείτε σε πολλές σελίδες του προϋπολογισμού και 
επίσης θα δείτε και ότι εκτός από τις υπηρεσίες κάνει και ένα διαχωρισμό, αν είναι 
μισθώματα από κτίρια, αν είναι μισθώματα από κοινόχρηστους χώρους. Αν είναι μισθώματα 
αθλητικών εγκαταστάσεων. Δηλαδή είναι πολλές οι κατηγορίες και τα μισθώματα είναι 
πάρα πολλά. Γι’ αυτό το ’26 φαίνονται λίγα. Δεν είναι λίγα αν τα προσθέσετε όλα τα 
μισθώματα σε όλες τις σελίδες του προϋπολογισμού. 
ΚΟΥΚΗΣ: Δεν θα διαφωνήσω αλλά τα μισθώματα του ’26… 
ΜΠΟΤΗ: Είναι περίπου τα ίδια.  
ΚΟΥΚΗΣ: Οι δίπλα στήλες που έχετε βάλει στα μισθώματα του … 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κ. Κουκή, δεν γίνεται δουλειά έτσι. 
ΚΟΥΚΗΣ: Όχι, θέλω να συνεχίσω την ερώτησή μου γιατί δεν καλύφθηκα. Αυτό θέλω να 
πω. Οκέι, αυτό που λέτε το κατανοώ… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλετε δεύτερη ερώτηση να κάνετε.  
ΚΟΥΚΗΣ: Όχι, την ίδια ερώτηση. Διευκρίνιση ζητάω. Αυτό που λέτε το κατανοώ ότι το 
σπάσανε, το είδα, έχει από αθλητικά, απ’ όλα. Εσείς για το 549 έχετε βάλει τα συγκριτικά 
δίπλα των συγκεκριμένων κτιρίων που μισθώνουμε και κάνουν 549. Δεν τα έχετε βάλει 
όλα. Το Βέρντε, το δημοτικό κυλικείο και κάποια άλλα πράγματα. Μήπως γράφαμε ότι 
αναμένουμε από οφειλές παλιές που δεν θα εισπραχθούν ποτέ, όπως αποδείχθηκε και στις 
συνεδριάσεις Λογοδοσίας και τα γράφουμε ως έσοδα μέσα; Και αναμένουμε είσπραξη αλλά 
του χρόνου θα γράψουμε ότι κι εκεί τα απολογιστικά ήταν 530.000; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Μπότη, απαντήστε. 
ΜΠΟΤΗ: Στο ’25 φαίνεται μέσα, είναι ένα σύνολο του 0 του τακτικού προϋπολογισμού, 
του 1, των εκτάκτων που λέγαμε, μισθώματα δηλαδή από αυτή την κατηγορία. Έχουμε 
προσθέσει τα μισθώματα από το 2, δηλαδή ό,τι δεν μας είχαν πληρώσει πέρσι, 
παρελθόντων ετών, και από το 3, τα πολύ παρελθόντων ετών μισθώματα, που… 
ΚΟΥΚΗΣ: Άρα, καλά λέω, αυτό που είπα είναι. Εντάξει, οκέι, έγινε. Ευχαριστώ. Τώρα με 
καλύψατε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κ. Δήμαρχε, έχετε το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στους προϋπολογισμούς μέχρι τους περσινούς, δηλαδή ’25, ’24 και όλους 
τους προηγούμενους, ήμασταν υποχρεωμένοι να εμφανίζουμε όλα τα χρήματα που μας 
χρωστάγανε και εμφανίζαμε κι έναν κωδικό, κα Μπότη, να τον πείτε στον κ. Κουκή να τον 
δει μέσα, ως έξοδο, τον 0085 αν θυμάμαι καλά, την συνέχεια δεν την θυμάμαι προφανώς 
απέξω, θα την δείτε εσείς και θα την πείτε, που βάσει ενός αλγορίθμου βάζαμε ως έξοδο 
χρήματα που δεν θα εισπράξουμε. Δηλαδή, ήταν υποχρεωτικό στην κατάρτιση του 
προϋπολογισμού, σου λέει ό,τι σου χρωστάνε θα το κάνεις εγγραφή στον προϋπολογισμό 
σου αλλά θα βάλεις και μία εγγραφή όσα χρήματα πιστεύεις ότι δεν θα τα εισπράξεις και 
ποια ήταν αυτά; Ήταν η διαφορά από τα έσοδα της προηγούμενης χρονιάς που έχεις 
εισπράξει από τα ΠΟΕ του 2 και του 3 κωδικού που είπε και η κα Μπότη. Εντάξει; 
Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Δήμαρχε. Λοιπόν, ποιοι θέλουν να τοποθετηθούν. Ανοίγω 
κατάλογο. 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: κ. Πρόεδρε, Δημήτρης Οικονόμου. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οικονόμου.  
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ΣΙΩΤΟΥ: Κι εγώ, κ. Πρόεδρε. Σιώτου. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σιώτου. Άλλος;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Χαμηλοθώρη.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος; άλλη;  
ΚΟΥΚΗΣ: Κι εγώ, Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κουκής. Λοιπόν, δεν έχουμε άλλον να τοποθετηθεί. Ο κ. Οικονόμου έχει το 
λόγο. 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. Χρόνια πολλά σε όλους, καλή χρονιά εύχομαι.  
 Να σημειώσουμε ότι η συνεδρίαση αυτή καλό θα ήτο να διεξαχθεί δια ζώσης. Νομίζω 
χάνει σε σχέση με την επαφή, την επικοινωνία και την ανταλλαγή επιχειρημάτων.  
 Επίσης, πριν ξεκινήσω την ομιλία μου να αποδώσω τα εύσημα στην Οικονομική 
Υπηρεσία και τους υπαλλήλους που πάντα συμβάλλουν, κάθε χρόνο κάνουν πάρα πολύ 
καλή δουλειά και τους ευχαριστούμε. 
 κ. Πρόεδρε, κες και κοι συνάδελφοι, ο προϋπολογισμός που έρχεται σήμερα για 
έγκριση δεν είναι απλώς ανεπαρκής. Είναι αποκαλυπτικός. Αποκαλύπτει ότι η Διοίκηση 
στερείται σχεδίου. Στερείται ιεράρχησης. Και το πιο ανησυχητικό, στερείται ειλικρίνειας 
απέναντι στους πολίτες.  
 Αποκαλύπτει ότι η Διοίκηση κρύβεται πίσω από οικονομικά σοφίσματα, ενώ βαφτίζει 
την διαχειριστική αποτυχία ως αναγκαστική πολιτική. 
 Ο προϋπολογισμός του 2026 είναι η συνέχεια μιας συνειδητής πορείας επιλογών που 
απομάκρυναν τον Δήμο από την αυτάρκεια, αποδυνάμωσαν τις υπηρεσίες και μετέτρεψαν 
το δημοτικό ταμείο σε ταμείο επιβίωσης αντί για ανάπτυξης. Και αυτό δεν συνιστά απλώς 
ένα λάθος, συνιστά πολιτική ευθύνη.  
 Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η ψήφιση του δημοτικού προϋπολογισμού δεν 
αποτελεί μια λογιστική πράξη, αλλά μια καθαρά πολιτική δήλωση. Αποτυπώνει το όραμα ή 
την αποτυχία οράματος της Δημοτικής Αρχής για την πόλη.  
 Συμπυκνώνει τη φιλοσοφία της για το πώς αντιλαμβάνεται την Τοπική Αυτοδιοίκηση, 
το ρόλο της, τις προτεραιότητές της και κυρίως τη σχέση της με το δημόσιο χρήμα. Και θα 
ήταν σοβαρή πολιτική παράλειψη αν με αφορμή τη σημερινή συζήτηση για τον 
προϋπολογισμό χρήσης 2026 δεν κάναμε μια εκτενή και ειλικρινή αποτίμηση των 
οικονομικών πεπραγμένων της σημερινής Δημοτικής Αρχής στην μακρά παρουσία της στη 
Διοίκηση του Δήμου μας, διότι, κ. Δήμαρχε, όταν διαχειρίζεσαι το κοινό ταμείο τα 
ερωτήματα είναι πάντα συγκεκριμένα και αμείλικτα: πιάνουν τόπο τα χρήματα των 
πολιτών; Είναι διαφανείς οι διαδικασίες κατανομής τους; Ωφελούνται όλες οι κοινωνικές 
ομάδες και κυρίως οι πιο αδύναμες;  
 Αν αυτά τα ερωτήματα τα θέταμε σήμερα στους συμπολίτες μας, οι απαντήσεις 
δυστυχώς για σας δεν θα ήταν καθόλου κολακευτικές. Κι εδώ ακριβώς ξεκινάει το μεγάλο 
πολιτικό πρόβλημα.  
 Στο προεκλογικό σας πρόγραμμα του 2023 στις σελίδες 32 και 33 υπό τον τίτλο 
Οικονομική Αυτοδυναμία χωρίς δανεισμό, διαβεβαιώνατε τους δημότες ότι τα στοιχεία είναι 
ενθαρρυντικά. Ότι ο Δήμος είναι οικονομικά εύρωστος και ότι τεράστια ποσά από 
επιχορηγήσεις έχουν εισρεύσει στα ταμεία. Μάλλον όμως, κ. Δήμαρχε, ξεχάσατε να τους 
πείτε όλη την αλήθεια. Ξεχάσατε να τους πείτε ότι αμέσως μετά τις εκλογές θα 
προχωρούσατε σε δανειακή σύμβαση επικαλούμενοι οικονομική στενότητα. Οι πολίτες σας 
πίστεψαν, σας εμπιστεύθηκαν, σας έδωσαν μία ακόμα θητεία. Και εσείς δεν τους 
περιγράψατε την πραγματική εικόνα των οικονομικών. Γιατί;  
 Η αναχρηματοδότηση παλαιών δανείων για την εξασφάλιση ρευστότητας μπορεί να 
δικαιολογηθεί σε κάποιες περιπτώσεις. Σίγουρα όμως όχι σ’ αυτή την έκταση. Και ακόμη 
χειρότερα, για τέσσερα ολόκληρα χρόνια λόγω της πανδημίας ο Δήμος δεν κατέβαλε 
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τόκους και χρεολύσια. Μια μοναδική ευκαιρία για εξυγίανση, νοικοκύρεμα, για 
ανασυγκρότηση. Την αξιοποιήσατε; Όχι. Και επιτρέψτε μου εδώ το κορυφαίο 
αδιαμφισβήτητο στοιχείο. Το 2016 το δημοτικό ταμείο είχε 11,5 εκατομμύρια ευρώ. Στις 
αρχές του ’25 είχε μόλις 450.000 ευρώ. 
 Αυτή είναι η πραγματικότητα. Αυτή είναι η οικονομική αυτοδυναμία που 
διαφημίσατε.  
 Ας δούμε πού πήγαν λοιπόν τα χρήματα. Το κτίριο ΚΑΠΗ Παπάγου με κόστος 4.000 
ευρώ το τετραγωνικό μέτρο. Η απολύτως αναποτελεσματική σύμβαση σεκιούριτι που 
αφαίρεσε 1.150.000 ευρώ από το ταμείο, χωρίς να μειώσει ούτε κατ’ ελάχιστον την 
εγκληματικότητα.  
 Η αλλαγή του ηλεκτροφωτισμού, κόστους 3,5 εκατομμυρίων ευρώ με ανάθεση σε 
ιδιωτική εταιρεία με ενέχυρο τα δημοτικά τέλη, ενώ υπήρχε σαφής δυνατότητα προμήθειας 
από τον ίδιο τον Δήμο με υποπολλαπλάσιο κόστος, όπως έπραξαν δεκάδες άλλοι Δήμοι. 
 Και έρχεται ο φετινός προϋπολογισμός. 100.000 ευρώ για ειδικούς συμβούλους. 
Σχεδόν 600.000 ευρώ στην τρέχουσα θητεία σας. Και αν προσθέσει κανείς από το 2014 
μέχρι σήμερα, το ποσό γίνεται πραγματικά προκλητικό. Με ποια αντικειμενικά κριτήρια 
επιλέχθηκαν; Ποιο είναι το μετρήσιμο έργο τους; Ποια η παραγωγικότητά τους;  
 Ο νόμος ίσως σας δίνει το δικαίωμα επιλογής. Τα χρήματα όμως τα βάζουν οι πολίτες.  

Το 2016 εισπράξαμε 5,5 εκατομμύρια ευρώ από την απαλλοτρίωση για την Αττική Οδό. 
Αντί να αφήσουν αποτύπωμα υποδομών και θεσμών, μπάλωσαν τρύπες προϋπολογισμών.  

 Σήμερα επιχειρείτε ακόμα και την εκποίηση των κληροδοτημάτων όπως το 
τετραώροφο της οικογένειας Σκυριανού στην οδό Κερυνείας, απλώς για να εγγραφεί ένα 
ακόμη νούμερο. Και βεβαίως το αλήστου μνήμης δημοτικό περιοδικό, 25.000 ευρώ 
ετησίως, απολύτως άχρηστο για τους πολίτες.  

 Οι πλαστικές μοκέτες στην Αγία Σκέπη και στην πλατεία Φλωρίνης, έργα βιτρίνας 
χωρίς κοινωνικό όφελος. Ακόμη και τα έργα με χρηματοδότηση από την Περιφέρεια ή τα 
ευρωπαϊκά ταμεία, οι κόμβοι, ο ποδηλατοδρόμος ανέκδοτο, η οδός Βουτσινά, ίδια τύχη, 
ίδιο αποτέλεσμα.   

 Στα ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας και φωτισμού η αναντιστοιχία κόστους και 
υπηρεσιών είναι κραυγαλέα. Η χαμηλή παραγωγικότητα των υπηρεσιών χαρακτηρίζει όλο 
το δημοτικό οικοδόμημα και αυτή είναι πολιτική ευθύνη της Διοίκησης.  

Η ανάλυση του υπό ψήφιση προϋπολογισμού στο σκέλος των εξόδων μπορεί να μας 
οδηγήσει αβίαστα στο συμπέρασμα ότι υπάρχει σοβαρό περιθώριο οικονομίας στους τομείς 
της ενέργειας, των προμηθειών, της συντήρησης, της επικοινωνίας.  

Αναφορικά με το σκέλος των εσόδων υπάρχει η δυνατότητα αύξησής τους με την 
απορρόφηση προγραμμάτων σε συνεργασία με τον ιδιωτικό τομέα, κοινωνικούς φορείς 
καθώς και Δήμους της ευρύτερης περιοχής μας.  

Ένας προϋπολογισμός που δεν έχει προβλέψει δαπάνες για την Παιδεία σε επίπεδο 
προγραμμάτων για την καλλιέργεια και την αγωγή των μαθητών, ένας προϋπολογισμός 
που αφήνει χωρίς ενίσχυση τις αθλητικές μας υποδομές, οι οποίες χρειάζονται συντήρηση, 
ανακατασκευή και προστασία. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ο προϋπολογισμός δεν είναι μόνο νούμερα. Είναι η 
στάση μας απέναντι στους αδυνάμους, η μέριμνα για τους νέους, ο σεβασμός στους 
ηλικιωμένους, η φροντίδα για το περιβάλλον, η αγάπη για τα ζώα. Η ποιότητα ζωής στην 
πόλη. Αυτές τις αξίες ο προϋπολογισμός του 2026 δεν τις υπηρετεί. Απέχει από τις ανάγκες, 
τις προσδοκίες αλλά και τα δικαιώματα των συμπολιτών μας.   

Για όλους αυτούς τους λόγους ως μείζων αντιπολίτευση καταψηφίζουμε τον 
προϋπολογισμό του οικονομικού έτους 2026. 

Ευχαριστώ.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Οικονόμου. Η κα Σιώτου έχει το λόγο. 
ΣΙΩΤΟΥ: Ευχαριστώ πολύ. Όπως διαπιστώσαμε όλοι με τα εισηγητικά έγγραφα και παρά 
τις φιλότιμες προσπάθειες της Αντιδημάρχου, οι προϋπολογισμοί της Δημοτικής Αρχής 
βαίνουν μειούμενοι χρόνο με το χρόνο και ο Δήμος μας αδυνατεί σε όλο και μεγαλύτερο 
βαθμό να ανταπεξέλθει των υποχρεώσεών του για τις βασικές λειτουργίες της πόλης.  
 Δεν μπορεί να ικανοποιήσει τις ανάγκες των πολιτών, ενώ συνεχώς απομακρύνεται 
από κάθε προοπτική σχεδιασμού, παρέμβασης και βελτίωσης.  
 Οι δρόμοι παραμένουν βομβαρδισμένο τοπίο για χρόνια. Τα πεζοδρόμια παραμένουν 
επικίνδυνα και απροσπέλαστα. Η στάθμευση έχει γίνει ο καθημερινός εφιάλτης των 
πολιτών. Τα σχολεία καταρρέουν και απαξιώνονται λειτουργικά και παιδαγωγικά. Ο αστικός 
εξοπλισμός σε πάρκα και πλατείες αποσυντίθεται. Το πράσινο μειώνεται με ραγδαίους 
ρυθμούς. Οι πολίτες στερούνται βασικών υπηρεσιών όπως η δημιουργική απασχόληση των 
παιδιών, τα ΚΔΑΠ, η μέριμνα για την Τρίτη ηλικία, η στήριξη των φοιτητών, των νέων της 
πόλης, η διαχείριση για τα αδέσποτα.  
 Οι αθλητικοί χώροι φθείρονται. Τα οχήματα της δημοτικής συγκοινωνίας παλιώνουν 
με αποτέλεσμα να γίνονται και επικίνδυνα και δυσλειτουργικά. 
 Η καθαριότητα υπολειτουργεί και κάθε λειτουργία του Δήμου υποβαθμίζεται.  
 Εάν τολμήσουμε δε να αναφερθούμε στον τομέα των παρεμβάσεων και των 
αναγκαίων βελτιώσεων αναβάθμισης της πόλης, εδώ τα πράγματα είναι ακόμα πιο 
αποθαρρυντικά. Ο Δήμος μας χρειάζεται ένα πυκνό δίκτυο απρόσκοπτων και 
προσπελάσιμων πεζοδρομίων, που να ενώνει πολυσύχναστα σημεία της πόλης και των 
τοπικών αγορών.  Χρειάζεται την απόκτηση χώρων θέσεων στάθμευσης. Χρειάζεται ένα 
κολυμβητήριο και νέους αθλητικούς χώρους. Χρειάζεται νέα σχολεία. Χρειάζεται ένα 
φυτώριο και μια ψηφιακή βάση δεδομένων για τη βιοποικιλότητα.  
 Χρειάζεται αναβάθμιση στη λειτουργία των Δημοτικών Ιατρείων. Καθολική μέριμνα 
και πλήρη παροχή υπηρεσιών για την τρίτη ηλικία. Την ίδρυση ΚΔΑΠ και τη στήριξη ειδικά 
των εργαζόμενων μονογονεϊκών οικογενειών, μια συνεχής προεκλογική σας δέσμευση, κ. 
Αποστολόπουλε, που έχει μείνει στα χαρτιά όλα αυτά τα χρόνια.  
 Χρειάζεται πύκνωση και αναβάθμιση της δημοτικής συγκοινωνίας. Να εγκατασταθεί 
ψηφιακή, ανοιχτή και διαλειτουργική διακυβέρνηση. Η πόλη χρειάζεται πεζόδρομους και 
ποδηλατόδρομους. Χρειάζεται ήπιες υποδομές για την αξιοποίηση του Υμηττού και βέβαια 
χρειάζεται μελέτες για να σχεδιάσει, να ιεραρχήσει και να αξιολογήσει σωστά τον 
προγραμματισμό των επενδύσεων αλλά και για να τεκμηριώσει τις ανάγκες και να 
εξασφαλίσει χρηματοδοτήσεις. 
 Πολλά τα «χρειάζεται» κ. Αποστολόπουλε, ανύπαρκτος ο σχεδιασμός, πόσο μάλλον 
η υλοποίηση. 
 Ο Δήμος μας αντιμετωπίζει άμεσα δύο μεγάλες απειλές. Πρώτα απ’ όλα την 
υποβάθμιση του αστικού περιβάλλοντος σε συνδυασμό με την κλιματική αλλαγή. Το 
πράσινο μειώνεται, το Ι.Χ. καταλαμβάνει αναγκαστικά και όλο περισσότερο δημόσιο χώρο 
εις βάρος των πεζών και η ανοικοδόμηση φέρνει μια ομάδα επιπλέον προβλημάτων 
υποβάθμισης. Και η δεύτερη απειλή είναι η γήρανση του πληθυσμού. Ο Δήμος μας πρέπει 
να αναπτύξει υποδομές και δράση για τη μέριμνα, την υποστήριξη και τη φροντίδα της 
νέας κοινωνικής σύνθεσης που διαμορφώνεται. 
 Και όλα αυτά να τα αντιμετωπίσει χωρίς το εργαλείο της διαλειτουργικής 
διακυβέρνησης με ανοιχτά δεδομένα. Από την καθαριότητα και τη στάθμευση μέχρι την 
πολιτική προστασία και τα κοινωνικά προγράμματα. Και για να μπορέσει να 
αλγοριθμοποιήσει τις διαδικασίες και για να ενσωματώσει τις κοινωνικές δεξιότητες στις 
λειτουργίες του.  
 Η τοπική μας κοινωνία έχει ένα πολύ πλούσιο στελεχικό δυναμικό που μπορεί να 
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βοηθήσει σε μέγιστο βαθμό στη βελτίωση του προαστίου. Ειδικά το κομμάτι των νέων που 
έχει μείνει εντελώς έξω από τις διαδικασίες, χρειάζεται συμμετοχή και ενσωμάτωση.  
 Αυτά όλα βέβαια προϋποθέτουν ένα άλλο, πολύ διαφορετικό στρατηγικό σχεδιασμό 
που θα εξειδικεύεται με συνέπεια με το Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Δράσης και τους 
ετήσιους προϋπολογισμούς. Σήμερα η Τοπική Αυτοδιοίκηση διαθέτει τα απαραίτητα 
εργαλεία για να ικανοποιήσει αυτές τις ανάγκες. Αρκεί να ξεκολλήσουμε από την παλιά 
αντίληψη των αποσπασματικών και πυροσβεστικών δράσεων και της σπατάλης πόρων που 
πέφτουν σε έναν άδειο κουβά.  
 Υπάρχουν τράπεζες καλών πρακτικών με πλήρεις οδηγούς και εγχειρίδια του πώς οι 
πόλεις αντιμετώπισαν με επιτυχία κάθε είδους πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε κι εμείς. 
Υπάρχουν οι ζευγοποιήσεις των ευρωπαϊκών δήμων όπου διευκολύνεται η ανταλλαγή 
εμπειριών, υπάρχουν τα σημεία διεπαφής για πλήρη τεχνική  υποστήριξη στις αναγκαίες 
δράσεις και υπάρχουν και οι απαραίτητες χρηματοδοτήσεις για να υλοποιηθούν αυτές οι 
δράσεις.  
 Δυστυχώς, έχουμε μείνει πολύ πίσω. Τη δεκαετία που πέρασε χάσαμε 
χρηματοδοτήσεις άνω των 230 εκατομμυρίων. Χάσαμε και τον ψηφιακό μετασχηματισμό, 
αφού τώρα περιμένουμε να εγκαταστήσουμε λογισμικά της προηγούμενης δεκαετίας χωρίς 
την τεχνητή νοημοσύνη και την επιχειρησιακή νοημοσύνη. Χάσαμε πολύτιμο χρόνο για να 
αντιμετωπίσουμε την ανοικοδόμηση, χάθηκαν εκατοντάδες οικόπεδα  στην πόλη, χάσαμε 
και την ευκαιρία εγκατάστασης όρων βιώσιμης κινητικότητας και ανάταξης του πρασίνου.  
 Απευθύνουμε λοιπόν το ερώτημα προς τους πολίτες: Μήπως ήρθε η ώρα να κάνουμε 
το Δήμο μας και πάλι σύγχρονο και πρωτοπόρο όπως ήταν πριν αναλάβει η Διοίκηση 
Αποστολόπουλου; Μήπως πρέπει όλοι να ενεργοποιηθούμε επιτέλους προς αυτή την 
κατεύθυνση;  
 Ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κι εμείς ευχαριστούμε κα Σιώτου. Η κα Χαμηλοθώρη έχει το λόγο.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Τι να πω τώρα εγώ; Εντάξει, πολύ στενόχωρα τα πράγματα, τέλος 
πάντων, να πω μόνο δυο στοιχεία. 
 Βασικά θέλω να ενημερώσω λίγο το Δημοτικό Συμβούλιο για τη διαδικασία της 
Δημοτικής Επιτροπής, για τις συνεδριάσεις που έγιναν ενόψει της ψήφισης του σχεδίου 
προϋπολογισμού.  
 Θέλω να πω ότι καταρχήν το Τεχνικό Πρόγραμμα δεν παρουσιάστηκε και δεν 
ψηφίστηκε πριν από το σχέδιο προϋπολογισμού. Και αυτό δεν είναι μια νομοθετική, τέλος 
πάντων, έτσι, ιδιαιτερότητα. Είναι η ουσία. Δηλαδή το Τεχνικό Πρόγραμμα πρέπει να 
ψηφιστεί πριν από τον προϋπολογισμό ακριβώς επειδή εμπεριέχεται. Άρα, λοιπόν, και 
πρακτικά και ουσιαστικά θα έπρεπε να έχει παρουσιαστεί και να έχει συζητηθεί και να έχει 
ψηφιστεί πριν από το σχέδιο προϋπολογισμού που παρουσιάστηκε στη Δημοτική Επιτροπή. 
Ήρθε κατόπιν. Πρώτα πέρασε το σχέδιο προϋπολογισμού, στην επόμενη συνεδρίαση ήρθε 
το τεχνικό πρόγραμμα. Αυτό ήταν το ένα φάουλ, διοικητικό φάουλ, μέσα στο διοικητικό 
χάος που έχει προκαλέσει ο κ. Δήμαρχος στις Υπηρεσίες. 
 Το δεύτερο ήταν ότι οι πίνακες που μας έφτασαν ήταν με λιγότερες στήλες απ’ αυτές 
που προβλέπει ο νέος νόμος. Ήταν με τρεις στήλες, ενώ προβλέπεται με έξι στήλες. Το 
επεσήμανα, τις ζήτησα και τις έλαβα μία ημέρα πριν τη συνεδρίαση. Αυτούς τους πίνακες 
τους κανονικούς, τους σωστούς.  
 Την ίδια ώρα της συνεδρίασης και ενώ θα ψηφίζαμε και ξεχωριστά, με ξεχωριστή 
ψηφοφορία θα ψηφίζαμε και τον πολυετή προγραμματισμό, μου παραδόθηκε σε έντυπο 21 
σελίδες αυτός ο προγραμματισμός. Την ώρα δηλαδή της συζήτησης, της έναρξης της 
Δημοτικής Επιτροπής και λίγο πριν δηλαδή την ψηφοφορία του. Όλα αυτά τα αναφέρω και 
στο Δημοτικό Συμβούλιο, έχουμε βγάλει και ανακοίνωση, εντάξει, είναι ένα διοικητικό χάος 
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που έχει προκληθεί, το οποίο προφανώς βγαίνει και στην πόλη έξω.   
 Προφανώς θα μου δώσει κάποιες απαντήσεις ο Δήμαρχος, εντάξει, δεν έχει και 
ιδιαίτερο νόημα, τις έγραψε στην απάντησή του στη δημοσιότητα, εντάξει. Χωράνε πολλή 
συζήτηση, δεν χρειάζεται να την κάνουμε αυτή σήμερα.  
 Αυτά ως προς το τυπικό κομμάτι, το οποίο όμως έχει να κάνει και με το πρακτικό. 
 Αυτό που θέλω να πω τώρα επί του προϋπολογισμού και επέλεξα να μιλήσω μόνο 
για τους δύο κωδικούς αυτούς, 06021 και 07021, είναι ακριβώς γιατί το νέο σύστημα βάζει 
μέσα πλέον και τους μισθούς και τις μισθοδοσίες και τους υπαλλήλους κ.λπ.. Το λέω γιατί 
θα βγει προφανώς μια πολύ, έτσι, πάλι βαρύγδουπη ανακοίνωση ότι βασικός πυλώνας μας 
παιδεία, δίνουμε 1 εκατομμύριο, βασική μας έγνοια τα αδέσποτα, θα δώσουμε 165 χιλιάρικα 
φέτος, όπου τα 22 χιλιάρικα τελικά είναι οι μισθοί των μονίμων υπαλλήλων και βεβαίως 
όλα αυτά θα πρέπει να συζητηθούν στον Απολογισμό, όπου εκεί θα επανέλθουμε και εκεί 
θα πρέπει να κάνουμε την ουσιαστική συζήτηση, γιατί στον προϋπολογισμό γράφεται ό,τι 
μπορεί να γραφτεί. Στον Απολογισμό, εκεί είναι τα πράγματα που τελικά βλέπουμε τι έχει 
γίνει. Και το πολύ σημαντικό που θέλω να πω είναι και γι’ αυτό επέλεξα αυτούς τους δύο 
μεγάλους κωδικούς, είναι οι δύο κωδικοί αυτοί που αφορούν στα αδέσποτα ζώα και στα 
σχολικά κτίρια, που είναι άμεσα εμπλεκόμενοι όλοι οι πολίτες που ασχολούνται στον 
συγκεκριμένο τομέα. Και οι εθελοντές φιλόζωοι ασχολούνται με τα ζωάκια καθημερινά, 
όπως και οι γονείς, οι εκπαιδευτικοί, ασχολούνται με τα σχολεία καθημερινά. 
 Είναι δύο τεράστιες δηλαδή κοινωνικές ομάδες, οι οποίες βασανίζονται επί της 
διοίκησής σας. Είναι οι γονείς οι οποίοι έρχονται συνέχεια στα Δημοτικά Συμβούλια και 
διεκδικούν παραπάνω χρήματα, γιατί όσο και αν πείτε εσείς ότι δίνετε 1 εκατομμύριο, το 1 
εκατομμύριο είναι πάρα πολύ λίγο. Και βεβαίως είναι για τις ανελαστικές δαπάνες ξαναλέω. 
Φως, νερό, τηλέφωνο, μισθοί, τελεία. Τα λούκια γεμίζουν, δεν επισκευάζονται, δεν 
συντηρούνται, πλημμυρίζουν οι αίθουσες και με την πρώτη βροχή καταργούνται ολόκληρες 
σχολικές τάξεις και τα παιδιά μένουν εκτός. Γι’ αυτά τα σχολεία μιλάμε που είναι και βασικός 
σας πυλώνας. Αυτά. Όσα και να πείτε υπολείπονται κατά πολύ των αναγκών. Όπως και για 
τα αδέσποτα που επέλεξα να μιλήσω και αυτά που φαίνεται τώρα φέτος να έχετε βάλει ένα 
πολύ μεγαλύτερο ποσό και μακάρι να δαπανηθεί γιατί χρειάζεται, πρέπει να καταλάβετε ότι 
χρειάζεται πολύ περισσότερο. Διότι, όπως σας έχω πει και στο… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συντομεύετε, κα Χαμηλοθώρη. Συντομεύετε.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Είναι προϋπολογισμός, Πρόεδρε. Λοιπόν, όπως σας έχω πει… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παραπάνω έχω δώσει χρόνο. Δύο λεπτά παραπάνω.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Όπως σας έχω πει, το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα – μη μιλάτε ταυτόχρονα 
μαζί μου, ολοκληρώνω, γιατί είναι δύσκολο με την τηλεδιάσκεψη που επιλέξατε Πρόεδρε 
να κάνετε για τον προϋπολογισμό, εντάξει; Ολοκληρώνω. 
 Λοιπόν, όπως είπα και για το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα για τα ζώα συντροφιάς, οι 
ανάγκες είναι τρεις φορές επάνω. Τα χρήματα που δίνουν οι εθελοντές δεν έχουν καμία 
σχέση με το ποσό που δίνει ένας ολόκληρος Δήμος. Είναι τρεις φορές περισσότερα. Και 
είναι πάρα πολύ εύκολο να το μάθετε και είμαι και σίγουρη ότι το ξέρετε ήδη.  
 Αυτά είχα να πω. Τα υπόλοιπα θα τα πούμε προφανώς στην 1η αναμόρφωση, που 
εκεί τέλος πάντων θα δούμε ποιος… που στο τέλος ξυρίζουν τον γαμπρό και θα τα πούμε 
βεβαίως και στον Απολογισμό του ’25 που θα έρθει κι αυτός το Μάρτιο και εκεί πάλι θα 
έχουμε νούμερα που θα είναι απτά στα χέρια μας.  
 Κατά τα άλλα, το μόνο που έχω να πω στον Δήμαρχο είναι ότι το μόνο που τελικά 
ήταν πάρα πολύ, έτσι, το υποσχέθηκε και το έκανε στα προεκλογικά του τίκτοκ ήταν ότι 
θα τον φάει ο κόσμος στη μάπα. Αυτό. 
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εμείς ευχαριστούμε. Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. Θα ξεκινήσω, θα μου δώσετε λίγο χρόνο γιατί είναι 
τρεις οι ομιλητές και θα ήθελα κ. Πρόεδρε, επειδή είναι όντως σημαντική η… 
ΚΟΥΚΗΣ: Έχω ζητήσει κι εγώ το λόγο, κ. Δήμαρχε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είστε μετά, κ. Κουκή.  
ΚΟΥΚΗΣ: Απλά το λέω… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κ. Κουκή, είχα ζητήσει το λόγο να μιλήσω μετά τους επικεφαλής, αλλά ο 
Πρόεδρος δεν ξέρω, δεν το άκουσε, δεν το είδε… 
ΚΟΥΚΗΣ: Κανένα πρόβλημα, συγγνώμη. Εγώ το είπα για να… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λάθος δικό μου.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, είχα αποφασίσει να μιλήσω μετά τους επικεφαλής και να ξαναμιλήσω 
μετά τους δημοτικούς συμβούλους. Αλλά ο Πρόεδρος δεν το είδε, δεν το κατάλαβε και μου 
έδωσε τώρα το λόγο. Δεν θέλαμε να διακόψουμε την κα Χαμηλοθώρη γιατί είχε ξεκινήσει. 
 Λοιπόν, ξεκινάω από το τελευταίο της κας Χαμηλοθώρη σχετικά με τα διαδικαστικά. 
Όντως κα Χαμηλοθώρη, το σχέδιο σύνταξης του προϋπολογισμού μιλάει για σύνταξη του 
τεχνικού προγράμματος. Δεν μιλάει για ψήφιση. Και στη συνεδρίαση επιτόπου όταν θέσατε 
το θέμα σας είπα γιατί, κα Χαμηλοθώρη, το ζητήσατε και δεν σας το δώσαμε; Έτοιμο το 
έχουμε. Και το ότι το είχαμε έτοιμο το αποδεικνύει ότι το πήρατε ακριβώς την επόμενη 
ημέρα όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι. Παρασκευή 14 Δεκεμβρίου όλοι οι δημοτικοί 
σύμβουλοι, αν δεν κάνω λάθος την ημερομηνία γιατί τώρα δεν έχω μπροστά μου 
ημερολόγιο αλλά νομίζω ότι δεν κάνω λάθος, Παρασκευή 14 Δεκεμβρίου πήρατε στα χέρια 
σας το Τεχνικό Πρόγραμμα, το οποίο προφανώς υπήρχε μέσα στον προϋπολογισμό. Άρα, 
δεν ήταν κανένα μυστικό. Αν μας είχατε κάνει μια ερώτηση θα σας το είχαμε δώσει. 
 Δεύτερον, είπατε ότι το σημαντικό είναι οι κωδικοί όπως σας τους στείλαμε. Οι έξι 
στήλες σας παραδόθηκαν την Τρίτη, η συνεδρίαση ήταν Πέμπτη. Άρα, δεν ήταν μια μέρα 
που είπατε, ήταν δύο ημέρες πριν. Δεν νομίζω ότι επηρεάζει κάτι τόσο πολύ. 
 Έχετε δίκιο και αναγνωρίζω, γιατί πρέπει να τα λέμε όλα εδώ μέσα, για τους πίνακες 
αυτούς τους ειδικούς, τους οποίους με συγχωρείτε, είναι κάτι τόσο λεπτό και τόσο ειδικό 
που κανένας δεν καταλαβαίνει τι είναι αυτοί οι πίνακες. Ειλικρινά. Αν εσείς καταλάβετε 
αυτούς τους πίνακες, να τους πείτε και στους υπόλοιπους δημοτικούς συμβούλους και σε 
μένα προσωπικά όποτε θέλετε, τους πίνακες της στοχοθεσίας για πέντε έτη. Δηλαδή, ένα 
παράλογο κράτος κάθεται και ζητάει από τους Δήμους κάνε μου προϋπολογισμό για τα 
επόμενα 5 χρόνια, να δω πώς θα πας. Μα είναι δυνατόν εγώ να ξέρω όταν το ίδιο το κράτος 
δεν μου λέει τι επιχορηγήσεις θα βγάλει το ’27, τι επιχορηγήσεις θα βγάλει το ’28, το ’29, 
το ’30. Μας έχει πει τι χρήματα μπορούμε να χτυπήσουμε από επιχορηγήσεις; Δεν μας έχει 
πει. Από την άλλη όμως μας ζητάει να έχουμε ένα μεσοπρόθεσμο πενταετίας.  
 Τώρα, όποτε απάντησα για τα διαδικαστικά. Νομίζω πρώτη φορά σε συζήτηση 
προϋπολογισμού όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι έχετε πάρει πριν δύο εβδομάδες όλους τους 
κωδικούς, όλες τις στήλες και συνεχίστηκε η αιτιολογική και η εισηγητική έκθεση την οποία 
λάβατε όλοι.  
 Θέλω τώρα να αναφερθώ στην κα Σιώτου, τα πάω ανάποδα γιατί έτσι τα έχω 
σημειώσει.  
 κα Σιώτου, στον ψηφιακό μετασχηματισμό του Δήμου μάλλον ή δεν τον έχετε 
μελετήσει ή έχετε κάποιες απορίες οι οποίες δεν σας έχουν λυθεί. Θα προσπαθήσω εγώ, 
έτσι, με τρεις κουβέντες να σας βοηθήσω.  
 Κάνουμε μια πλατφόρμα μέσα, ενιαία πλατφόρμα που θα μαζεύει όλα τα στοιχεία. 
Όλα τα στοιχεία του Δήμου και θα είναι και ελεύθερη στο κοινό, για να το παρακολουθεί 
το κοινό. Κάνουμε πλατφόρμα για την παρακολούθηση του αστικού πρασίνου. Περίπου 
αυτό που ζητάτε. Περίπου, όχι ακριβώς αυτό που ζητάτε. Όχι τη μελέτη που λέτε εσείς, 
κάνουμε μία ειδική πλατφόρμα για την παρακολούθηση του αστικού πρασίνου.  
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 Κάνουμε ηλεκτρονικές πληρωμές, να μπορούν οι πολίτες μέσα από τις πλατφόρμες 
να πληρώνουν αυτόματα χωρίς να τους κουράζουμε. Και εν πάση περιπτώσει, εντάξει, 
νομίζω ότι υπάρχει μια διαφορετική πολιτική ανέκαθεν μεταξύ της δικής μας παράταξης και 
της δικής σας παράταξης. Νομίζω ότι οι πολίτες που μας εμπιστεύονται όλα αυτά τα χρόνια 
έχουν δει ότι είμαστε άνθρωποι που λειτουργούμε μετρημένα, είμαστε ρεαλιστές, είμαστε 
άνθρωποι που αγαπάμε την πόλη και έχουμε κάνει πάρα πολλά πράγματα, για να έρθω και 
στον κ. Οικονόμου. 
 κ. Οικονόμου, ειλικρινά, τα έργα και οι προμήθειες που έγιναν αυτά τα 10 χρόνια τα 
έχετε ξαναδεί ποτέ σας; Γιατί εγώ δεν θυμάμαι να έχουν γίνει τόσα πολλά έργα σε 10 
χρόνια από μία Διοίκηση και χωρίς δανεισμό, γιατί θα αναφερθώ και στον δανεισμό που 
είπατε. Τα όμβρια, είχε γίνει τότε τόσο εκτεταμένο σχέδιο και σε μελέτες; Ολοκληρώσαμε 
όλες τις μελέτες όλου του Δήμου. Περιμένουμε να υλοποιηθούν τα δύο μεγάλα έργα 
περίπου 10 εκατομμυρίων και κάναμε ένα μεγάλο έργο στον Παπάγο, κάναμε στην 
Αναστάσεως, κάναμε στο Χολαργό στην Ναυαρίνου. Έγιναν έργα τα οποία ήταν πάρα πολύ 
σημαντικά, στο ξεκίνημα κιόλας της θητείας μας.  
 Πότε αγοράστηκαν ακίνητα από τον Δήμο με μετρητά, με χρήματα του Δήμου; Γιατί 
εγώ έχω να λέω ότι στη θητεία μου αγόρασα δύο ακίνητα για τη σχολική κοινότητα. Ένα 
Αναστάσεως 92 και σε τιμές εξευτελιστικές και ένα στην οδό Αριστοτέλους.  
 Πότε έγιναν τόσες προμήθειες πάλι είτε με προγράμματα είτε με χρήματα του Δήμου; 
Προφανώς το ταμειακό διαθέσιμο όταν κάνεις έργα, όταν κάνεις προμήθειες, όταν 
αγοράζεις ακίνητα για το Δήμο σου, θα μειωθεί. Δεν θα μείνει εκεί που ήταν. Και αυτό 
έλεγε κιόλας η αντιπολίτευση. Τα πρώτα χρόνια άμα θυμηθούμε βιντεάκια και συζητήσεις 
που γινόντουσαν, ήταν μα καλά, τι μας παινεύεστε τώρα ότι έχετε 6, 7, 8, 10 εκατομμύρια 
ταμειακό υπόλοιπο; Κάντε τα έργα, αγοράστε τίποτα να βοηθηθεί, γυρίστε τα πίσω στους 
πολίτες. Τώρα που τα γυρίσαμε στους πολίτες κάθεστε και λέτε ότι κάναμε σπατάλες. Είναι 
σπατάλη η εταιρεία σεκιούριτι που αναφέρετε μόνο το ποσό και δεν αναφέρετε ότι είναι για 
10 χρόνια αυτό; Δηλαδή μέσο όρο 150 χιλιάρικα για την εταιρεία σεκιούριτι είναι πολλά; 
Αυτό λέτε; Εσείς ο ίδιος που ως Πρόεδρος του Αθλητικού Οργανισμού θέλατε φύλακες και 
ήταν ό,τι καλύτερο το ότι είχαμε έναν φύλακα, άνοιγε τους αθλητικούς χώρους, τους 
έκλεινε. Πρόσεχε να μην γίνονται φθορές.  
 Στον ηλεκτροφωτισμό, αλήθεια πώς θα πληρώναμε τα 3,5, που δεν είναι σωστό το 
ποσό, το έχω πει πολλές φορές ότι είναι λάθος το ποσό, αλλά ό,τι ποσό και να ήταν από 
πού θα το πληρώναμε; Είναι ανταποδοτικά. Θα βάζαμε καπέλο στους πολίτες ή θα παίρναμε 
δάνειο; Γιατί άλλος τρόπος δεν υπάρχει να πληρώσεις τον ηλεκτροφωτισμό.  
 Δεύτερον, ο ηλεκτροφωτισμός εξοικονομείται, πληρώνεται, συγγνώμη, μέσα από 
την εξοικονόμηση που γίνεται. Έχουμε πετύχει 25% έκπτωση. Νομίζω σε όλους τους 
διαγωνισμούς που έχουν γίνει σε όλη τη χώρα, που είναι 40-50 αν θυμάμαι καλά, είμαστε 
το δεύτερο μεγαλύτερο ποσοστό έκπτωσης που έχουμε πάρει.  
 Αναφερθήκατε στους ειδικούς συμβούλους. Αλήθεια τώρα, κάτι το οποίο όλοι οι 
Δήμοι της Ελλάδας δουλεύουν με τους ειδικούς συνεργάτες του Δημάρχου, εσείς κάθεστε 
και λέτε ότι είναι μια σπατάλη; Σας έχω καλέσει να πείτε εσείς αν θα γίνετε Δήμαρχος θα 
έχετε ειδικούς συνεργάτες ή δεν θα έχετε; Σας έχω καλέσει να το πείτε δημόσια. Εγώ 
προσωπικά έχω και χαίρομαι γι’ αυτούς τους συνεργάτες που έχω, άλλοτε ήταν τρεις, 
άλλοτε ήταν τέσσερις, άλλοτε ήταν έξι, εξαρτάται την περίοδο και εξαρτάται και τους 
νόμους που βγαίνουν, γιατί όλοι πρόσφεραν ένα τεράστιο έργο και συνεχίζουν να 
προσφέρουν τεράστια δουλειά και βοηθάνε τους υπαλλήλους, βοηθάνε τη Διοίκηση, 
βοηθάνε τους αντιδημάρχους, βοηθάνε όλο το σύστημα διοίκησης του Δήμου. 
 Μιλάτε για ένα περιοδικό που βγάλαμε για την ενημέρωση πολιτών. Εγώ προσωπικά 
το βρήκα καλαίσθητο, το βρήκα ότι ήταν πολύ λογική η τιμή του για ένα χρόνο λειτουργίας 
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και, εν πάση περιπτώσει, το να ενημερώνονται οι πολίτες για πράγματα που γίνονται νομίζω 
ότι είναι κάτι πάρα πάρα πολύ σημαντικό. Αντιθέτως, θα μου επιτρέψετε, όταν ήσασταν 
Πρόεδρος στον ΔΟΠΑΠ, για μία μπάντα 25 χιλιάρικα περίπου, 20 χιλιάρικα, πόσο ήταν δεν 
το θυμάμαι, μπορεί να ήταν και 20, να μην το λέω παραπάνω, για 7-8 εμφανίσεις δηλαδή 
πληρώναμε 2,5 χιλιάρικα περίπου την μπάντα, θα μου επιτρέψετε, νομίζω είναι κάτι το 
οποίο προφανώς είναι σπατάλη και γι’ αυτό σας το κόψαμε κιόλας.  
 Πλαστικές μοκέτες. Μα καλά, αλήθεια, έχετε περάσει από τους χώρους να δείτε ότι 
είναι καθημερινά γεμάτοι από ανθρώπους, από πολίτες, από παιδάκια, από παππούδες και 
γιαγιάδες, οι οποίοι παίζουν σ’ αυτές τις παιδικές χαρές με τα παιδιά μας; Η μία έγινε με 
χρηματοδότηση από το ΣΠΑΥ και η άλλη πρέπει ο Δήμος να πλήρωσε ένα αστείο ποσό, 40-
50 χιλιάρικα αν θυμάμαι καλά, γιατί τα περισσότερα ήταν από το Πράσινο Ταμείο. 
 Μας κάνατε αναφορά στους κόμβους, στους ποδηλατόδρομους, στη συντήρηση 
αθλητικών εγκαταστάσεων λέει ότι… προφανώς οι αθλητικές εγκαταστάσεις θέλουν 
συνέχεια συντήρηση, δεν είναι κάτι. Μα, αν υπάρχει μία παράταξη η οποία ασχολήθηκε με 
τον αθλητισμό είμαστε εμείς. Δημιουργήσαμε καινούρια γήπεδα ποδοσφαίρου. 
Δημιουργήσαμε καινούρια γήπεδα μπάσκετ. Δημιουργήσαμε καινούρια γήπεδα στίβους.  
 Λοιπόν, για τα δημοτικά τέλη. Είμαι περήφανος που πετύχαμε τρεις μειώσεις 
δημοτικών τελών στη θητεία μας. Σε μία θητεία, η οποία μπαίνει στο 12ο έτος της πλέον 
και νομίζω ότι έχουμε καταφέρει να έχουμε ένα πολύ καλό επίπεδο καθαριότητας. Αυτό το 
λέει η πλειοψηφία του κόσμου. Προφανώς κάποιοι ενοχλούνται ή κάποιοι δεν έχουν 
αντιληφθεί ότι ο πληθυσμός αυξάνεται, άρα η καθαριότητα προφανώς θα θέλει και 
παραπάνω ενίσχυση.  
 Τέλος, θα ήθελα να αναφερθώ στο δανεισμό που είπατε και στο ότι για 4 χρόνια 
είπατε, δεν είναι τέσσερα, είναι δυόμισι τα χρόνια που δεν πληρώσαμε τοκοχρεολύσια, 
μπορείτε να το ψάξετε και να το δείτε λίγο καλύτερα. Και βεβαίως εκείνα τα χρόνια που 
δεν πληρώσαμε τοκοχρεολύσια όπως όλοι οι Δήμοι της Ελλάδας, δεν πληρώσαμε 
τοκοχρεολύσια γιατί είχαμε αυξημένα έξοδα σε ενέργεια, είχαμε αυξημένα έξοδα λόγω 
κόβιντ, είχαμε λιγότερα έσοδα λόγω κόβιντ γιατί βοηθήσαμε τα μαγαζιά να μην πληρώσουν 
επειδή ήταν κλειστά, σπίτια, είχαμε μειωμένα έσοδα άρα το κράτος αποφάσισε να μην 
πληρώσουμε τοκοχρεολύσια. Δεν  υπήρχε δυνατότητα κάποιος να πληρώσει και κανένας 
Δήμος εγώ δεν ξέρω να πλήρωσε τοκοχρεολύσια αυτή την περίοδο. Τώρα, το να κάνεις 
αναχρηματοδότηση και να μειώνεις το επιτόκιο με ελάχιστη, ελάχιστη ειλικρινά επιβάρυνση 
την οποία σας αποδείξαμε ότι αυτά τα 100 χιλιάρικα της επιβάρυνσης από το καλύτερο 
cash flow που θα έχουμε το ταμειακό και τις επενδύσεις που θα γίνονται στα χρήματα στην 
Τράπεζα της Ελλάδος από τους τόκους θα πληρωθούν. Σας το έχουμε αποδείξει και θα το 
δούμε στην πορεία. Τουλάχιστον όσο θα είμαστε εμείς στη Διοίκηση κάθε χρόνο θα σας 
λέμε πόσοι θα είναι οι τόκοι, άρα θα ξέρουμε ακριβώς.  
 Αλλά θέλω να πω, παρ’ όλα αυτά ο δανεισμός φέτος είναι 780 χιλιάρικα. Πρέπει να 
μας ακούνε οι δημότες και να ξέρουν ότι και αυτή τη χρονιά, παρά την αναχρηματοδότηση 
που κάναμε θα πληρώσουμε 780 χιλιάρικα για δανεισμό που έχει γίνει. 
 Τέλος, να αναφέρω τα δύο ποσά στον κ. Κουκή στις ερωτήσεις που έκανε για τον 
προϋπολογισμό του ’25, ότι τα έσοδα από όλους αυτούς που χρωστάνε στο Δήμο, πλην 
της καθαριότητας που μπαίνουν σε ειδικό κωδικό, για το 2025 ήταν 3.669.753 και τα έξοδα 
που βάλαμε, δηλαδή αυτά που πιστεύουμε και μας υποχρεώνει το κράτος να τα κάνουμε 
εγγραφή στον προϋπολογισμό του ’25 επαναλαμβάνω, στον κωδικό 85, είναι 3,655 
εκατομμύρια. Άρα, στον προϋπολογισμό είμαστε  υποχρεωμένοι να κάνουμε αυτές τις 
εγγραφές, έτσι;  
 Λοιπόν, αυτά κ. Πρόεδρε και οπωσδήποτε θα έχουμε και δεύτερη… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Δήμαρχε. Απλώς θέλω να ανακοινώσω ότι έχει έρθει ο κ. 
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Αυγερινός και ο κ. Λινοξυλάκης.  
 Ο κ. Κουκής έχει το λόγο.  
ΚΟΥΚΗΣ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. Επτά λεπτά ο χρόνος μου.  
 Καταρχάς κι εγώ νομίζω ότι η σημερινή συνεδρίαση έπρεπε να ήταν δια ζώσης, είναι 
η κορυφαία συνεδρίαση, ανοιχτή και στο κοινό, όποιος ήθελε μπορούσε να έρθει, 
μπορούσαμε να περιμένουμε. Όλοι αυτές τις μέρες έχουμε υποχρεώσεις, αλλά βάσει της 
συνεδριάσεως αυτοί έπρεπε να είμαστε όλοι ζωντανά και από κοντά.  
 Λοιπόν, καταρχάς να πω στον κ. Δήμαρχο επειδή το είπε στην αρχή και το είπε και 
με ιδιαίτερη σιγουριά, οι ΔΕΚΟ έχουν λογιστικά πρότυπα εδώ και μια δεκαετία τουλάχιστον 
και δεν είναι για να μπουν και μπήκαν πρώτα οι Δήμοι. Συνεπώς, κάτι άλλο μάλλον θα 
ήθελε να πει, οπότε… Και θεωρώ προσωπικά ότι είναι και πολύ καλό που βάλανε και τους 
Δήμους για να είναι και πιο ορθή η λογιστική απεικόνιση των μεγεθών αλλά και πιο 
ελεγχόμενη.  
 Ένας προϋπολογισμός οφείλει να προγραμματίζει  ορθά και να λαμβάνει υπόψη του 
την οικονομική βιωσιμότητα του Δήμου όχι μόνο για το σήμερα αλλά και για το αύριο. Ένας 
προϋπολογισμός θα πρέπει να συνδέεται με ένα Τεχνικό Πρόγραμμα που θα συνοδεύεται 
από μελέτες κόστους-οφέλους για κάθε έργο που περιλαμβάνει. Δυστυχώς, στον σημερινό 
προϋπολογισμό αλλά και στο τεχνικό πρόγραμμα που κατέθεσε η Διοίκηση του Δήμου, δεν 
ισχύουν τα παραπάνω σε μεγάλο βαθμό. 
 Για να γίνω πιο συγκεκριμένος, λείπουν σημαντικά έργα από μέσα όπως είπαμε και 
στο τεχνικό πρόγραμμα και στον προϋπολογισμό και για σημαντικούς τομείς. Θα τα 
αναφέρω και πιο κάτω αυτά. 
 Θυμίζω, γιατί γίνεται πολύς λόγος πλέον για τα ταμειακά διαθέσιμα που παρέλαβε η 
σημερινή Διοίκηση και για τα δάνεια και θα πρέπει να τα ξεκαθαρίσουμε μια και καλή στη 
συνεδρίαση αυτή γιατί μας παρακολουθεί ο κόσμος, η σημερινή Διοίκηση του Ηλία 
Αποστολόπουλου παρέλαβε το 2014 ταμειακά διαθέσιμα 9,5 εκατομμύρια ευρώ από την 
προηγούμενη Διοίκηση του κ. Ξύδη, τα οποία προήλθαν μέσω του ταμείου αλλά και από 
κερδισμένη αποκλειστικά απόφαση αποζημίωσης που αφορά αποκλειστικά  υπόθεση του 
πρώην Δήμου Παπάγου. Ακριβώς το ίδιο ποσό όμως παρέλαβε και σε δανειακές  
υποχρεώσεις η σημερινή Διοίκηση από τους προηγούμενους Δημάρχους. Ομοιάζουν τα 
ποσά, Πρόεδρε, είναι περίπου 9,5 και 9,5 εκατομμύρια.  
 Άρα, εσφαλμένα επαναλαμβάνει η σημερινή Δημοτική Αρχή ότι κληρονόμησε χρέη 
από τους προηγούμενους Δημάρχους. Κληρονόμησε δάνεια αλλά και ισόποσα χρηματικά 
αποθέματα για να τα αποπληρώσει. Αυτό είναι μια μεγάλη αλήθεια και νομίζω ότι σήμερα 
κλείνει η συζήτηση αυτή.   
 Επιπρόσθετα, ο Δήμος μας κατά τη δεκαετία 2014-2024 πέτυχε να λάβει 
χρηματοδοτήσεις αξίας 24 εκατομμυρίων ευρώ και να κάνει έργα αξίας 20 εκατομμυρίων 
ευρώ με ιδίους πόρους. Σύνολο δηλαδή 44 εκατομμύρια ευρώ. Χωρίς να έχω σκοπό να 
αδικήσω τη σημερινή Διοίκηση, θα αναφέρω αρχικά ότι έγιναν και έργα στη σωστή 
κατεύθυνση που αφορούν τον εκσυγχρονισμό των αθλητικών εγκαταστάσεων της πόλης, 
αλλά και την αγορά δύο ακινήτων και αρκετών οχημάτων. Ωστόσο, η σημερινή κατάσταση 
της πόλης με την ανεπαρκή οδοποιία και τη ρημαγμένη πεζοδρόμηση, δεν αφήνει στους 
περισσότερους πολίτες την εντύπωση ότι το μεγαλύτερο μέρος από τα παραπάνω πακτωλό 
χρημάτων είχαν το επιθυμητό αποτύπωμα και ότι το μεγαλύτερο μέρος από αυτά 
δαπανήθηκαν σε έργα που δεν εξυπηρετούν την καθημερινότητά τους, ενώ υπάρχουν 
δαπάνες σε υπέρογκα έργα και δαπάνες υπηρεσιών που το αποτέλεσμά τους στην τοπική 
κοινωνία είναι αμφίρροπο.   
 Συγκεκριμένα, όπως είπε και ο κ. Οικονόμου, έχουμε κάποια κοινά στοιχεία, 
δαπανήθηκαν 2 εκατομμύρια ευρώ για το ΚΑΠΗ και κόστισε περίπου 4.000 ευρώ το μέτρο, 
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όταν η κατασκευή παρόμοιων κτιρίων από ιδιώτες την περίοδο εκείνη δεν ξεπερνούσαν τα 
1.500 ευρώ, ας πούμε εμείς και τα 2.000 ευρώ. Και ποιους εξυπηρετεί σήμερα; Ελάχιστους 
δημότες. Ελάχιστους.  

Δαπανήθηκε 1,2 εκατομμύρια ευρώ για υπηρεσίες φύλαξης, όταν τα κρούσματα των 
κλοπών με στοιχεία που κατέθεσα είναι αυξητικά και θα ήθελα ο κ. Δήμαρχος να μου δείξει 
την δεκαετή σύμβαση με εταιρεία σεκιούριτι, γιατί εγώ δεν θυμάμαι όσο καιρό είμαι να 
έχουμε δέκα έτη σύμβαση με εταιρεία σεκιούριτι. Γιατί είπε ότι  υπάρχει δεκαετής σύμβαση. 
Αυτή τη σύμβαση θα ήθελα πολύ να την δω. Και σύμφωνα με τα, όπως είπα και πριν, θα 
μπορούσε το κοινωνικό αποτύπωμα που θα περίμεναν οι πολίτες να είναι πολύ πιο μεγάλο 
και πιο χρήσιμο. 

Το πιο εντυπωσιακό φυσικά απ’ όλα όμως είναι και είναι εντυπωσιακό ότι η σημερινή 
Διοίκηση του Δήμου το 2019 επέλεξε να αντικαταστήσει 4.700 φωτιστικά και να τα 
συντηρεί για 12 έτη πληρώνοντας το εξωπραγματικό ποσό των 9,5 εκατομμυρίων ευρώ 
και όχι των 3,5 που είπε εκ παραδρομής ο κ. Οικονόμου, ενεχυριάζοντας μάλιστα το ποσό 
αυτό στα δημοτικά τέλη που εισπράττει ο Δήμος από τη ΔΕΗ. Την ίδια στιγμή που αρκετοί 
Δήμοι προέβησαν σε πολύ οικονομικότερες αντικαταστάσεις μέσω μελετών του ΚΑΠΕ και 
χρηματοδότησης από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων.  

Το αποτέλεσμα από τη συγκεκριμένη ενέργεια είναι ότι το μεγαλύτερο οικονομικό 
όφελος της εξοικονόμησης πηγαίνει στον ιδιώτη και δεν γυρνάει ανταποδοτικά στους 
πολίτες, που αυτό θα γινόταν μέσω μείωσης των δημοτικών τελών αν είχαμε βάλει τα φώτα 
μόνοι μας. Θα έχουμε την ευκαιρία και σε επόμενη συνεδρίαση λογοδοσίας να το δούμε 
πολύ αναλυτικά αυτό το θέμα. 

Ως προς τα επιδοτούμενα έργα που επιλέγονται τα περισσότερα δεν αποτελούν 
προτεραιότητα για τους κατοίκους. Η ανάπλαση του παραδρόμου της Μεσογείων αξίας 5 
εκατομμυρίων ευρώ και η εγκατάσταση υδατοδεξαμενής στου Παπάγου μισού 
εκατομμυρίου ευρώ, αυτή τη στιγμή δεν είναι προτεραιότητα των πολιτών. Οι πόροι αυτοί 
θα έπρεπε να στραφούν στα σχολεία που φοιτούν χιλιάδες παιδιά και έχουν ζητήματα 
βελτιώσεων και στατικών προβλημάτων, χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι το 
μισοτελειωμένο έργο στο 1ο Λύκειο Χολαργού, που ταλαιπώρησε χιλιάδες συνδημότες μας, 
αλλά και η κατασκευή βρεφονηπιακού σταθμού στου Παπάγου, στο οικόπεδο της οδού 
Βενιζέλου, ώστε να βοηθηθούν ουσιαστικά οι νέοι γονείς. 

Παράλληλα, ο μη καλός ταμειακός προγραμματισμός κατά τη διάρκεια της δεκαετίας 
που πέρασε, οδήγησε τη σημερινή Διοίκηση στην ανάγκη να αιτηθεί αναχρηματοδότηση 
των δανείων. Ευτυχώς, ήταν μια φτηνή αναχρηματοδότηση σε σχέση με την αρχική 
πρόταση του Δημάρχου, διότι, ευτυχώς για μία ακόμη φορά υπερίσχυσε η πρόταση του 
δημοτικού συμβούλου Νίκου Κουκή, δηλαδή αυτού που ομιλεί τώρα και είπε ότι έπρεπε να 
πάμε με ένα σταθερό και φθηνό επιτόκιο για να μην επιβαρύνουμε τους δημότες μας με 
εκατομμύρια ευρώ τόκους αλλά μόνο με 100.000 ευρώ. Η γνώση και η εμπειρία μο εκείνη 
τη στιγμή με ωθήσανε να καταθέσω μία πρόταση που σήμερα φυσικά ο κ. Δήμαρχος 
παρουσιάζει ως δική του και είναι και πάρα πολύ περήφανος. Σημασία έχει ότι επικράτησε 
μία πρόταση βέβαια για το καλό του Δήμου. Εγώ έτσι το βλέπω. Ενώ θα μπορούσε όλα 
αυτά τα χρόνια να προβεί με ορθολογικό σχεδιασμό σε σημαντικές έκτακτες αποπληρωμές 
μέρους των δανείων που είχε παραλάβει, από το ταμειακό απόθεμα του προηγούμενου 
Δημάρχου Βασίλη Ξύδη. Την ίδια στιγμή η Διοίκηση για να δείχνει θετικά στοιχεία στον 
Ισολογισμό του 2024 αποφεύγει να λαμβάνει τις ενδεδειγμένες και ορθές προβλέψεις, γι’ 
αυτό έρχεται και ο νομοθέτης να βάλει τα λογιστικά πρότυπα για να αποφεύγονται αυτά τα 
ζητήματα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώνετε, κ. Κουκή.  
ΚΟΥΚΗΣ: Ναι, για τις επισφαλείς και εμφανίζει πλασματικά κέρδη, ενώ στην 
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πραγματικότητα οι ζημιές στον Ισολογισμό είναι πάνω από 1 εκατομμύριο ευρώ. Και το 
αποδέχθηκε και η ίδια η Διοίκηση σε σχετικό ερώτημα που κατέθεσα, αποδέχθηκε ότι το 
1,3 εκατομμύρια ευρώ αποκλείεται να εισπραχθεί.   
 Κλείνοντας, για τους λόγους που παρέθεσα, θυμίζω ο Δήμαρχος δεν είναι ιδιοκτήτης 
του Δήμου. Είναι διαχειριστής, είναι ο διευθύνων σύμβουλος. Οι δημοτικοί σύμβουλοι είναι 
το διοικητικό συμβούλιο και οι πολίτες είναι οι μέτοχοι και ο ιδιοκτήτης. Σ’ αυτούς 
λογοδοτούμε όλοι με τις δράσεις μας και αυτούς πρέπει να ικανοποιούμε. 
 Για όλους τους παραπάνω λόγους που κατέθεσα, κ. Πρόεδρε, θα δώσω αρνητική 
ψήφο για τον προϋπολογισμό του 2026.  
 Σας ευχαριστώ πάρα πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κι εμείς ευχαριστούμε. Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είπα όταν ολοκληρώσουν όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι. Δεν υπάρχει άλλος 
δημοτικός σύμβουλος να μιλήσει δηλαδή, έτσι; Ωραία.  
ΝΙΚΑΚΗ: Δήμαρχε, με συγχωρείτε. Απλά κι εγώ θα ήθελα να μιλήσω, δεν ξέρω πώς.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εσείς είστε η εισηγήτρια, κα Νικάκη. Θα μιλήσετε κανονικά. 
 Λοιπόν, κ. Πρόεδρε, έχω το λόγο;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε το λόγο, ναι. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία. Ζήτησα να μου στείλουν τον προϋπολογισμό του 2025 που είχαμε 
ψηφίσει. Υπάρχει μια διαφορά, την εξήγησαν νομίζω οι υπάλληλοι του Δήμου, αλλά να την 
αναφέρω κι εγώ ξανά. Ότι πλέον δεν βάζουμε τον 85 στον καινούριο προϋπολογισμό. 
Δηλαδή, πλέον ο καινούριος προϋπολογισμός δεν εμφανίζει όλα τα έσοδα που μας 
οφείλουν αυτά τα χρόνια. Εμφανίζει μόνο ένα ποσό που έχουμε εισπράξει μέσα στη χρονιά 
και μπορούμε να το βάλουμε. 
 Άρα, ο προϋπολογισμός του ’26 σε σύγκριση με τον προϋπολογισμό του ’25 
υπολείπεται κατά 3 εκατομμύρια περίπου από τον συγκεκριμένο κωδικό. Αν τα αφαιρέσετε 
αυτά, κα Χαμηλοθώρη, που είπατε ότι είναι πολύ μικρός και τον ρίξαμε τον προϋπολογισμό, 
είναι περίπου οι ίδιοι. Αν δε, προσθέσουμε την εγγραφή που αναφέρθηκε από την κα 
Νικάκη των 600.000 ευρώ που μας ήρθε, 599.000 για την ακρίβεια, για την ανακατασκευή 
του γηπέδου, είμαστε ακριβώς οι ίδιοι, έτσι; Μιλάμε για κάτι κατοστάρικα η διαφορά.  
 Άρα, κακώς αναφέρθηκε ότι είναι πάρα πολύ μικρός ο φετινός προϋπολογισμός.
 Για τη σεκιουρίτι, η σύμβαση ήταν για 8 χρόνια. Δέκα χρόνια διοικώ, εγώ 
αναφέρθηκα ότι σ’ αυτή τη δεκαετία που διοικώ. Αλλά πάλι έχουμε βγάλει δελτίο τύπου 
και κ. Κουκή και κ. Οικονόμου που έχετε αναφερθεί αναλυτικά στο συγκεκριμένο θέμα και 
μπορούμε κάνοντας τη διαίρεση να δούμε είναι 160, 170 χιλιάδες ανά έτος; Κάντε τη 
διαίρεση, αλλά νομίζω διαβάστε και το δελτίο τύπου, αν θέλετε μόλις λήξει η συνεδρίαση 
θα σας το θυμίσω, θα σας το επαναφέρω.  
 Δεύτερον, κ. Κουκή, δεν παρέλαβα 9,5 εκατομμύρια. Παρέλαβα 3,5 εκατομμύρια, 
τώρα ακριβώς το ποσό το έχουμε ανακοινώσει και μπορούμε να το βρούμε, και παρέλαβα 
και μία δικαστική απόφαση που δεν μπορούσε να εκτελεστεί. Δηλαδή υπήρχε τόσο μεγάλο 
πρόβλημα που χρειάστηκαν ειδικοί συνεργάτες, αυτοί οι συνεργάτες που λέει ο κ. 
Οικονόμου ότι είναι αχρείαστοι και κακώς τους πληρώνουμε, για να βοηθήσουν με τα 
τοπογραφικά, να κάνουν συσχετίσεις και να βρούμε τη λύση για να κάνουμε την 
εκταμίευση των χρημάτων. 
 Και βέβαια, όλα αυτά τα χρόνια έχουμε κάνει ένα τεράστιο έργο, έχουμε κάνει 
προμήθειες, έχουμε ανανεώσει στόλο, έχουμε αγοράσει μηχανήματα, έχουμε αγοράσει 
αυτοκίνητα, έχουμε αγοράσει απορριμματοφόρα, σκούπες και προφανώς δεν σταματάμε. 
Και βεβαίως πληρώνουμε όλες τις τοκοχρεολυτικές δόσεις που βρήκαμε.  
 Το βρεφονηπιακό σταθμό στον Παπάγο η δική μας Διοίκηση τον ξεκίνησε από τις 
εκσκαφές. Βεβαίως ευχαριστούμε τον κ. Ξύδη και την προηγούμενη Διοίκηση που 
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κατάφερε και εξασφάλισε τη χρηματοδότηση από την Περιφέρεια, από τον κ. Σγουρό, γιατί 
πρέπει να αναφέρουμε και τον κ. Σγουρό που έδωσε τότε τη χρηματοδότηση, αλλά η δική 
μας Διοίκηση πέρασε όλα τα προβλήματα τα οποία είχε. Γιατί ξέρετε, ένα έργο δεν τελειώνει 
με την  υπογραφή της σύμβασης. Τότε ξεκινάει και τότε ξεκινάνε όλα τα προβλήματα. Άρα, 
εμείς ήμασταν αυτοί που ολοκληρώσαμε, ξεκινήσαμε, ολοκληρώσαμε και λειτουργήσαμε 
το συγκεκριμένο έργο. Και μην ξεχνάμε ότι χρειάστηκαν πάρα πολλά χρήματα για την 
προμήθειά του και χρειάζονται και αρκετά χρήματα βεβαίως για τις συντηρήσεις όλων των 
παιδικών σταθμών.  
 Αυτό που είπατε για τις ΔΕΚΟ θα μου επιτρέψετε, μάλλον συζητάμε για κάτι 
διαφορετικό. Εγώ δεν είπα ότι δεν έχουν οι ΔΕΚΟ ή ότι δεν έχουν τα Υπουργεί λογιστικά 
πρότυπα. Εγώ είπα ότι αυτή τη στιγμή αποφάσισε η κυβέρνηση να αλλάξουμε και να πάμε 
σε ένα καινούργιο πρότυπο, το οποίο θα συμβαδίζει με τα ευρωπαϊκά πρότυπα, είναι μια 
ευρωπαϊκή οδηγία. Και οι πρώτοι φορείς που το εφαρμόζουν στη δημόσια διοίκηση είναι οι 
Δήμοι. Δεν το λέω εγώ αυτό, το λέει ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ, το λένε τα μέλη της ΚΕΔΕ, το 
λένε όλοι οι Δήμαρχοι και το λέει και ο ίδιος ο Υπουργός Εσωτερικών. Άρα, εμείς ουσιαστικά 
είμαστε τα πειραματόζωα, αγαπητοί συνάδελφοι, όπου θα δοκιμαστεί ο νέος 
προϋπολογισμός με αυτούς τους τρόπους τους οποίους θα ψηφίσουμε σε λιγάκι, για να 
μπορέσουμε να δείξουμε το παράδειγμα και στους υπόλοιπους για να το εφαρμόσουν και 
τα νοσοκομεία και οι υπηρεσίες οι κρατικές και τα  υπουργεία και όλοι οι φορείς της Γενικής 
Κυβέρνησης. 
 Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Δήμαρχε. Η κα Νικάκη έχει το λόγο και κλείνουμε.  
ΝΙΚΑΚΗ: Ακούστηκε, ο Δήμαρχος καταρχάς.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: κ. Πρόεδρε, με συγχωρείτε. Θα έχουμε δευτερολογία; Γιατί… 
ΚΟΥΚΗΣ: Έχουμε δευτερολογία ούτως ή άλλως. Θέλω να κάνω κι εγώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν κάνετε δευτερολογία για τρία λεπτά, ναι.  
ΚΟΥΚΗΣ: Για τρία θα κάνουμε. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Κι εγώ θέλω δευτερολογία. Κι εγώ, Πρόεδρε.  
ΣΙΩΤΟΥ: Κι εγώ έχω δευτερολογία.  
ΝΙΚΑΚΗ: Ωραία, να πω εγώ τώρα δυο πράγματα, κ. Πρόεδρε;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Νικάκη, θέλετε τώρα ή να ακούσετε και τη δευτερολογία τους; Θέλετε 
τώρα;  
ΝΙΚΑΚΗ: Ας πω αυτά και άμα είναι επανέρχομαι, άμα χρειαστεί.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, έχετε το λόγο.  
ΝΙΚΑΚΗ: Καταρχάς, ο Δήμαρχος εκτενώς και επί της ουσίας νομίζω κάλυψε πάρα πολλούς 
προβληματισμούς, ανέδειξε διάφορα σημεία πολύ σημαντικά και ουσιαστικά στην διαδρομή 
αυτή την δεκαετή, ενδεκαετή, πόσο είναι τέλος πάντων, της Διοίκησης και συγκεκριμένα 
και για τον προς ψήφιση προϋπολογισμό.  
 Ακούστηκε, εγώ θα πω τώρα ως Αντιδήμαρχος Οικονομικών και Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης τα εξής: ακούστηκε ότι ο προϋπολογισμός αυτός δεν έχει στόχους, δεν 
υπάρχει κάποιος προγραμματισμός. Κοιτάξτε, η αλήθεια είναι ότι όσοι είμαστε και πολλά 
χρόνια έχουμε μάθει σε προϋπολογισμούς που τα βάζαμε όλα μέσα και συμφέραμε και 
κάποτε η διοίκηση γινότανε ας πούμε στην Τοπική Αυτοδιοίκηση με αυτό τον τρόπο. Βάζαμε 
ό,τι μπορεί να ονειρευόμασταν, ό,τι μπορεί να θέλαμε, ό,τι μπορούσε να σκεφτεί το μυαλό 
μας και θα ήταν το ιδανικό για μια πόλη, ανεξαρτήτως αν πετυχαίναμε να πράξουμε ένα 
10% από αυτά. Πλέον οι αρχές της σύγχρονης Δημόσιας Διοίκησης, επιτάσσουν να είμαστε 
πολύ πιο συγκεκριμένοι. Να έχουμε έξυπνους στόχους. Τι σημαίνει ένας έξυπνος στόχος; 
Αυτοί οι στόχοι όπως αναλύονται μέσα από τον προς ψήφιση προϋπολογισμό.  
 Πρέπει λοιπόν να είναι συγκεκριμένοι οι στόχοι, να είναι μετρήσιμοι, να είναι εφικτοί, 
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να είναι ρεαλιστικοί και επιτεύξιμοι μέσα σε ένα συγκεκριμένο χρονικό διάστημα.  
 Εμείς λοιπόν, έχοντας υπόψη τα οικονομικά που μας δίνει η κεντρική εξουσία, τα 
οικονομικά που προσπαθούμε και όπως προείπα επιτυγχάνουμε σε πολύ μεγάλο ποσοστό 
να απορροφούμε από όλα τα χρηματοδοτούμενα προγράμματα, από όσα ακόμα έχουμε στο 
νου να πράξουμε, έχοντας λοιπόν αυτά τα δεδομένα και προτεραιοποιώντας τις ανάγκες 
δεν μπορούμε να τα βάλουμε όλα μέσα σε ένα μύλο που όλα θα τα αλέσει. Πρέπει, για να 
μπορέσουμε να είμαστε σωστοί με τις σύγχρονες προϋποθέσεις στη διοίκηση αυτού του 
τόπου να βάλουμε συγκεκριμένες προτεραιότητες, όπως και πράττουμε, με πολύ 
συγκεκριμένους, εφικτούς όπως είπα και επιτεύξιμους σε συγκεκριμένο χρονικό διάστημα 
και δη μέσα στο 2026, στόχους. 
 Από εκεί και πέρα, θέλουμε το ιδανικό όλοι; Ναι, το θέλουμε. Μπορούμε να το 
πετύχουμε με τα δεδομένα που έχουμε; Αυτή τη στιγμή κανένας Δήμος με τις συνθήκες 
που επικρατούν, με το πόσο έχουν ταλαιπωρηθεί οι Δήμοι από τη στιγμή που τους δόθηκαν 
πάρα πολλές αρμοδιότητες χωρίς αντίστοιχα κονδύλια, περνώντας μέσα από μία οικονομική 
κρίση που πάγωσε προσλήψεις, που ακόμα και τώρα έχουμε κάνει όλες τις κινήσεις να 
ενισχύσουμε το προσωπικό μας, να φέρουμε καινούριους επιστήμονες και είναι τόσο 
χρονοβόρες οι διαδικασίες, πέρα από εμάς, μη ελέγξιμες από εμάς και βλέπετε πόσο 
αγκομαχούμε να απορροφήσουμε αυτό το προσωπικό, το οποίο είμαστε έτοιμοι και σε θέση 
να τους φέρουμε στους κόλπους μας και να βοηθήσουν στη διοίκηση του Δήμου. 
 Επίσης, ακούστηκε η λέξη δάνειο ξανά και ξανά και καταλαβαίνω ότι είναι πάρα πολύ 
ωραίο εργαλείο στα χέρια της αντιπολίτευσης. Ο Δήμος Παπάγου-Χολαργού τα τελευταία 
10 χρόνια δεν έχει λάβει δάνειο. Αναχρηματοδότησε επί της ουσίας δάνεια παλαιότερων 
ετών και είπε ο συνάδελφος ο κ. Κουκής ότι, ναι, πήρατε από προηγούμενες διοικήσεις και 
κάποια χρήματα.  
 Να πω όμως κι εγώ στον αντίλογο, ξέρετε πόσα ευρωπαϊκά προγράμματα που τώρα 
θα μας είχαν λύσει τα χέρια, αυτά τα ΚΔΑΠ που λέμε και πόσα άλλα, οι τότε διοικήσεις δεν 
επέλεξαν να πάρουν και τώρα θα μπορούσαμε να είχαμε πολύ υψηλού επιπέδου υπηρεσίες 
και ήρθαμε σε δεύτερο χρόνο αγκομαχώντας στήσαμε μια Κοινωνική Υπηρεσία από το 
μηδέν, έχοντας μόνο ένα τραπέζι και δύο υπαλλήλους και φτάσαμε τώρα να έχουμε μια 
πολύ ισχυρή Κοινωνική Υπηρεσία και όλα αυτά που γίνανε, η κατεύθυνση όπως είπα στον 
ψηφιακό μετασχηματισμό. Γίνανε έργα, γίνανε πράγματα. 
 Εγώ νομίζω ότι πρέπει να προσπαθούμε να συνεχίζουμε να πιέζουμε στην κεντρική 
εξουσία, πρέπει να στηριχθούμε οικονομικά, να κοιτάξουμε να στελεχώσουμε ακόμα 
περισσότερο και να είστε κι εσείς θετική η αντιπολίτευση προς αυτή την κατεύθυνση ώστε 
να μπορούμε να λαμβάνουμε τους πόρους που μας δίνονται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Ακόμα κι εκεί, ακόμα κι εκεί πόσοι πόροι μένουν αδιάθετοι χωρίς να είναι ευθύνη των 
Δήμων. Ακόμα και σε αυτό δεν υπάρχει η συνδρομή που θα μπορούσε και εκατομμύρια 
χάνονται, τα οποία θα μπορούσαν να είχαν γίνει έργο για τις πόλεις μας.  
 Με όλα αυτά λοιπόν, θεωρώ ότι ο συγκεκριμένος προϋπολογισμός είναι ο καλύτερος 
δυνατός προϋπολογισμός για το Δήμο Παπάγου-Χολαργού και με αναπτυξιακά στοιχεία και 
αθροίζοντας στο σημαντικό έργο που έχει γίνει τα τελευταία χρόνια και νομίζω ότι πρέπει, 
συνάδελφοι, να τον ψηφίσω γιατί αυτό που λέγεται, αυτό στο μίνιμουμ θα γίνει έργο. Και 
βέβαια και ακόμα πολύ περισσότερα μέσα στο πλαίσιο των 12 μηνών που έρχονται.  
 Ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κα Νικάκη.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κ. Πρόεδρε, μισό λεπτό αν επιτρέπετε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος έχει το λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν, επειδή απ’ ό,τι αντιλήφθηκα από τις συζητήσεις που κάναμε εδώ, 
γίνεται μάλλον ένας απολογισμός της θητείας μου για τα 11 έτη και προφανώς δεν μπορώ 
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να τα θυμάμαι όλα και τα ξεχνάω, αλλά έχω και συνεργάτες που μου στέλνουν, δεν 
ανέφερα το 1 εκατομμύριο δικαστικές αποφάσεις που πληρώσαμε, παραπάνω από 1 
εκατομμύριο, 1 εκατομμύριο ήταν πριν από κάποιο καιρό και όλες αφορούν προφανώς 
προηγούμενες Διοικήσεις. Δεν αφορούν λάθη δικά μας. Εμείς τώρα τελευταία κάτι πολύ 
ψιλά έχουμε πληρώσει και θα το στείλω στην κα Σιώτου γιατί το είχε ζητήσει, θα 
παρακαλέσω την υπηρεσία να το ετοιμάσει και θα σας το στείλουμε αναλυτικά να δείτε για 
όλα, κάθε περίπτωση τι αφορά. 
 Δεύτερον, δεν πληρώναμε ΕΝΦΙΑ και φόρους παλιά οι Δήμοι. Αυτό δεν έχει ακουστεί 
από κανέναν. Ξαφνικά 300 χιλιάρικα δηλαδή που πληρώνουμε, 250, 200, εξαρτάται τη 
χρονιά, όλα τα προηγούμενα χρόνια από το ’14 και πριν δεν πληρώναμε ούτε φορολογία 
για τα εισοδήματα που εισπράτταμε από τα ενοίκια, ούτε ΕΝΦΙΑ. Τώρα πληρώνουμε και τα 
δύο. Τεράστιο ποσό και αυτό, έτσι;  
 Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε. Περνάμε στις δευτερολογίες. Ο κ. Οικονόμου έχει 
το λόγο. Μέχρι τέσσερα λεπτά έχετε.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Λιγότερο, λιγότερο. Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.  
 Να σημειώσω, σε δύο σημεία της ομιλίας του Δημάρχου θα ήθελα να απαντήσω. 
Καταρχάς, για τη Φιλαρμονική ήταν η οικονομικότερη εκείνη την περίοδο, η πιο οικονομική 
ήταν γύρω στις 50.000 ευρώ. Εμείς τη φτιάξαμε γύρω στις 18.000, 20.000 ευρώ και 
ευχαριστώ και μέσα από εσάς κ. Πρόεδρε και την κα Μάσκα που μας βοήθησε τότε πάρα 
πολύ. Σκεφτείτε ότι οι στολές των μελών της Φιλαρμονικής στοίχιζαν περίπου 4.500-5.000 
ευρώ, χρήματα τα οποία βρήκα μέσα από χορηγία. Δεν ξέρω για ποιο λόγο σταμάτησε η 
λειτουργία της, δεν θέλω να υποθέσω ότι επειδή ήταν μια ιδέα Οικονόμου, ένα 
δημιούργημα Οικονόμου. Εγώ είχα συνεχίσει αυτή τη Φιλαρμονική, ήταν μια πολύ καλή 
ιδέα και μια πράξη του πρώην Δημάρχου Δημήτρη Νικολάου και θεωρώ ότι η περιοχή μας, 
το επίπεδό της  θα μπορούσε να λειτουργεί ο Δήμος μας μια Φιλαρμονική. Όχι μόνο δεν 
ξοδέψαμε πολλά χρήματα αλλά πραγματικά ήταν ένας … της οικονομικής διαχειρίσεως 
τότε. Εξάλλου, γνωρίζει ο κ. Δήμαρχος από τη συνεργασία μας ότι στην οικονομική 
διαχείριση ο Δημήτρης Οικονόμου και το 1 ευρώ το σκεφτόταν σε σχέση αν θα πρέπει να 
δαπανήσει για το Δήμο. 
 Σχετικά τώρα με την αναφορά του Δημάρχου στα έργα που αναφέρθηκε στην 
πλατεία Φλωρίνης και στο χώρο κάτω από την Αγία Σκέπη, με το πλαστικό ότι ο Δήμος δεν 
ξόδεψε χρήματα και τα χαίρονται πολύς κόσμος.  
 Καταρχάς, στην πλατεία Φλωρίνης ξοδεύτηκαν πολλά χρήματα από το Πράσινο 
Ταμείο, δεν ξέρω, δεν είμαι πρόχειρος, 300-400 χιλιάδες ευρώ; Χρήματα που θα 
μπορούσαν κ. Δήμαρχε να πάνε σε άλλα έργα οικολογικά, ποιότητος και όχι να μπει τόσο 
πλαστικό και σίδερο στην πλατεία Φλωρίνης, κάτι που έγινε και με τον ΣΠΑΥ στην Αγία 
Σκέπη, αλλά επιτρέψτε μου κ. Δήμαρχε το εξής. Εγώ σας το έχω πει αρκετές φορές και σας 
το υπενθυμίζω. Είστε Δήμαρχος Παπάγου-Χολαργού. Δεν είστε Δήμαρχος βορείου, νοτίου, 
ανατολικής, δυτικής Αττικής. Τα μέρη, ειδικά την Αγία Σκέπη, τα επισκέπτονται 80%-90% 
των επισκεπτών είναι εκτός Χολαργού και Παπάγου. 
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Οικονόμου. Η κα Σιώτου έχει το λόγο. 
ΣΙΩΤΟΥ: Σταχυολογώντας λίγο και από αυτά που είπε τώρα και η Αντιδήμαρχος, ναι και 
έχει δίκιο, χάσατε και σας το είπα και στην πρωτολογία μου περίπου 230 εκατομμύρια ευρώ 
όλα αυτά τα χρόνια που διοικείτε από χρηματοδοτήσεις. Είστε 11 χρόνια στη Διοίκηση. 
Αλίμονό μας, δεν κατάλαβα γιατί το είπε αυτό η Αντιδήμαρχος, αν έπρεπε ακόμα να τρέχετε 
με τις μελέτες από Ξύδη, Νικολάου, Σκούρτη κ.λπ.. Μα αυτό σας λέγαμε από το ’14, κάντε 
μελέτες για να μπορείτε να συμμετέχετε σε χρηματοδοτήσεις στο μέλλον. Δυστυχώς, δεν 
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κινηθήκατε καθόλου. Ακόμα και η Βουτσινά ήταν μια μελέτη που βρήκατε στα συρτάρια 
σας είχατε πει από τον Νικολάου και μάλιστα δεν την επικαιροποιήσατε, βλέπετε τώρα πάλι 
καινούρια έργα γίνονται εκεί. Εν πάση περιπτώσει, να μην επεκταθώ σ’ αυτό. 
 Όντως, δεν κάνατε ποτέ μελέτες για να μπορείτε αυτή τη στιγμή να έχετε πιο μεγάλο 
τεχνικό πρόγραμμα και έναν προϋπολογισμό. Και κ. Αποστολόπουλε, να το ξαναθυμίσω 
εδώ, εάν θέλουμε να μιλάμε για συμμετοχικό προϋπολογισμό, για ουσιαστική δηλαδή 
συμμετοχή των δημοτών στη λήψη αποφάσεων θα πρέπει κάπως αλλιώς να λειτουργείτε, 
με έναν διαφορετικό τρόπο, επειδή  το είχατε αναγγείλει κιόλας. Δεν υπάρχει καμία 
συμμετοχή των πολιτών για την προτεραιοποίηση των έργων και των αναγκών της. 
Φαίνεται και από τη σύγκληση τώρα που γίνεται σήμερα τέτοια μέρα και με τηλεδιάσκεψη, 
όπου δεν μπορούν να συμμετέχουν οι δημότες, να είναι δηλαδή σε μία συνεδρίαση δια 
ζώσης που θα έπρεπε οπωσδήποτε να ενημερώνονται δια ζώσης για το τι αποφασίζουν οι 
σοφοί της πόλης για τη χρονιά που θα έρθει.  
 Να σημειώσω ότι κάναμε και τη συζήτηση για το τεχνικό πρόγραμμα. Ήταν 
αποκαλυπτική. Έχουμε 800.000 τεχνικό πρόγραμμα και 26 εκατομμύρια ευρώ 
προϋπολογισμό. 33 εκατομμύρια ήταν πέρσι. Όλο αυτό έχει μία λέξη μόνο, τη λέξη 
συρρίκνωση. Είναι μια λέξη που ταιριάζει απολύτως και είναι η απόρροια της ανικανότητας, 
την οποία προφανώς και επιχειρείται να κρύψετε με επικοινωνιακές τακτικές και εσείς και 
οι συνεργάτες σας, αλλά ενώ η επικοινωνία δηλαδή έχει χτυπήσει ταβάνι μέσα στην 
καθημερινότητά σας, τα οικονομικά του Δήμου όπως φαίνεται έχουν βρεθεί στα πατώματα. 
Και να πω έτσι για να καταλάβουμε, μια σύγκριση. Μία πολυκατοικία αυτή τη στιγμή στο 
Χολαργό και στον Παπάγο για να χτιστεί έχει ένα μπάτζετ τουλάχιστον 1 εκατομμύριο ευρώ. 
Η πόλη μας ολόκληρη θα έχε τεχνικό πρόγραμμα 800.000 ευρώ. Για να καταλάβουμε λίγο 
για τα μεγέθη που συζητάμε.  
 Τώρα, σαφώς και έχουν διαλυθεί τα οικονομικά. Όλα αυτά τα χρόνια 
παρακολουθούμε να προχωράτε σε άσκοπες και αδιάφορες δαπάνες, επικεντρώνεστε 
αποκλειστικά σε φιέστες και εκδηλώσεις, μοιράζετε προσκλήσεις, προσπαθείτε δηλαδή να 
αγοράσετε κατά κάποιο τρόπο χρόνο, έτσι μπορώ να το πω και επειδή είπατε κάτι και για 
την μπάντα, δεν ξέρω τι έχετε κάνει εκεί με τον κ. Οικονόμου παλαιότερα, εδώ πληρώναμε 
επί 10 χρόνια τη μπάντα συζύγου αιρετής σας για μία εκδήλωση με δωρεάν πρόσκληση και 
φεύγανε τα λεφτά έτσι. Το θεσμό του Δήμου που έχετε πει. Τώρα δηλαδή, αλήθεια, μην 
μιλάμε για σπατάλες.  
 Από την άλλη μεριά το ξέρω και πολύ καλά, λαμβάνετε καθημερινά και ημέιλ και 
επικοινωνίες από δημότες για θέματα όπως είναι η στάθμευση, τα πεζοδρόμια, τα σχολεία 
και τα αγνοείτε συστηματικά. Δηλαδή η καθημερινότητα των κατοίκων επιδεινώνεται και 
εσείς ασθμαίνοντας την προσπερνάτε.  
 Είναι σαφές ότι οι δημότες βλέπουν την υποβάθμιση στην πόλη καθημερινά και ενώ 
αναρωτιούνται τι φταίει, κάποιοι συνεργάτες σας κιόλας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
τους λένε να μετακομίσουν κιόλας αν δεν τους αρέσει εδώ. Όλα είναι τέλεια, γιατί δεν 
μετακομίζετε εάν δεν σας αρέσει; Όμως, το ίδιο ερώτημα γυρνάει  γύρω και γύρω γύρω 
συνέχεια από τα στόματα των δημοτών. Τι πήγε λάθος όλα αυτά τα χρόνια; Γιατί η πόλη 
καταρρέει; Γιατί κάθε χρόνο λέμε κάθε πέρσι και καλύτερα; Και τα νούμερα το 
αποδεικνύουν αυτό. Και η απάντηση είναι ότι δυστυχώς έχουν εκλέξει εσάς όλα αυτά τα 
11 χρόνια στο τιμόνι του  Δήμου. Και αυτό έχει συρρικνώσει στον απόλυτο βαθμό τις 
δυνατότητες της πόλης. Όχι μόνο για εκσυγχρονισμό, αυτή η λέξη δεν υπάρχει, δεν 
μπορούμε να μιλήσουμε, αλλά για απλά βήματα προόδου, να παρακολουθήσουμε δηλαδή 
την καθημερινότητα. Αντιθέτως, οδηγούμαστε δεκαετίες πίσω με δρόμους και πεζοδρόμια 
σαν να ήμασταν στο χωριό. Πριν είπατε κάτι για χωριό. Όχι, είμαστε πόλη, είμαστε 
προάστιο και μάλιστα από τα πιο ακριβά θεωρητικά. 
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 Και για να εμπεδώσουμε λοιπόν το όραμα, να μας ακούσουν και οι δημότες, μιλάμε 
για έναν προϋπολογισμό 26 εκατομμυρίων ευρώ, να δούμε και τι θα υλοποιηθεί από αυτό, 
ένα τεχνικό πρόγραμμα 800.000 ευρώ, μπορεί να μπει κάτι, να βγει κάτι, δεν έχει σημασία, 
είναι πάρα πολύ μικρό όπως καταλαβαίνετε. Τι να πω; Δεν θα ψηφίσουμε αυτό τον 
προϋπολογισμό γιατί έτσι κι αλλιώς έχουμε μια εντελώς άλλη αίσθηση για τις 
προτεραιότητες και ποιο είναι το όραμα της δικιάς μας παράταξης για την πόλη. 
Συγχαρητήρια, τι να πω; Τα καταφέρατε, σπάσατε κάθε αρνητικό ρεκόρ συρρίκνωσης. Να 
χαιρόμαστε και τα πλεονάσματα και ό,τι μας λέτε κατά καιρούς, δυστυχώς οι δημότες 
βιώνουν μια άλλη πραγματικότητα. 
 Ευχαριστώ πολύ, Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κι εμείς. Ο κ. Κουκής και τελειώνουμε τις δευτερολογίες. Για 
τρία λεπτά.  
ΚΟΥΚΗΣ: Είναι η κα Χαμηλοθώρη, προηγείται η κα Χαμηλοθώρη.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Έχω σηκώσει το χεράκι, κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, κα Χαμηλοθώρη, πάρτε το λόγο.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Εγώ θα πω το εξής: αν η γιαγιά μου είχε καρούλια θα ήταν τραμ. Και θα 
πω ότι αυτό που ήρθατε σήμερα εδώ πέρα και λέτε, εγώ αντιλαμβάνομαι ότι είστε σε πάρα 
πολύ δύσκολη θέση, αλλά να έρχεστε εδώ με προϋπολογισμό, με το κορυφαίο θέμα ενός 
Δημοτικού Συμβουλίου και να μας λέτε αν προσθέσετε το 5,2 της Μεσογείων, που τελικά 
θα τα κάνει η Περιφέρεια, αν προσθέσουμε τα 600 χιλιάρικα του χλοοτάπητα… Είναι 
σοβαρή αυτή η τοποθέτηση; Και σας υποσχόμαστε ότι είναι πάρα πολύ αναπτυξιακός και 
πράγματι θα γίνουν πάρα πολλές αναμορφώσεις και θα αλλάξει το ποσό. Αυτό είναι σοβαρή 
τοποθέτηση Δημοτικής Αρχής; Αυτό έτσι το ερώτημα να μείνει.  
 Θα πω για τα μόνα απολογιστικά στοιχεία που έχουμε του ’24, επειδή αναφέρθηκε 
σ’ αυτό ο Δήμαρχος. 33,700 ήταν ο προϋπολογισμός του ’24, 37.000 έκλεισε Δήμαρχε, 
επειδή με αμφισβητήσατε και σε αυτό που είπα ότι το 28 που λέτε είναι πάρα πολύ χαμηλό, 
έτσι; Όσο και να κάνετε αναμορφώσεις δηλαδή και από νέα έσοδα κ.λπ., μέσα στο έτος, 
τα 37 χιλιάρικα του ’24 δεν θα τα πιάσετε. Και θα δούμε πώς θα βγει και το ’25, είπαμε θα 
το συζητήσουμε το Μάρτιο.  
 Θέλω να πω το εξής: εσείς αλήθεια αισθάνεστε μια χαρά και ότι όλα έχουν γίνει 
τέλεια, όταν περπατάτε σ’ αυτά τα κατεστραμμένα πεζοδρόμια της πόλης; Αισθάνεστε μια 
χαρά όταν οδηγείτε τα αυτοκινητάκια σας τα όμορφα, τα καλά, σ’ αυτούς τους δρόμους οι 
οποίοι είναι βομβαρδισμένοι; Προφανώς δεν χρησιμοποιείτε ποτέ τη δημοτική συγκοινωνία, 
άρα δεν έχετε αντίληψη του πότε αποσύρονται τα δημοτικά λεωφορεία και δεν υπάρχουν 
να εκτελέσουν τα δρομολόγιά τους, το οποίο συμβαίνει το τελευταίο τρίμηνο τουλάχιστον 
τέσσερις φορές. Και μας λέτε τώρα εδώ ότι θα αξιοποιήσετε όλα τα προγράμματα. Τα 
προγράμματα τα μεγάλα περάσανε και πετάξανε. Μοιραζόντουσαν χρήματα και κρατάγατε 
ομπρέλα. Να θυμίσω το Τρίτσης το οποίο θα έπρεπε να πάρουμε 18 εκατομμύρια και πήρατε 
με το ζόρι 4. 18 εκατομμύρια κάθε Δήμος μπορούσε να πάρει πλαφόν. Πήρατε μόλις 4.  

Μιλάτε και λέτε και ξαναλέτε για τα 5,2 που είναι από  Τρίτσης η μελέτη του 
παραδρόμου της Μεσογείων, ένα έργο που το επέλεξε και το προτεραιοποίησε ουσιαστικά 
η Περιφέρεια; Το θέλουν οι Χολαργιώτες και οι Παπαγιώτες; Ένα παντελώς αχρείαστο έργο 
και έρχεστε εδώ πέρα και μας το βάζετε και plus; Και το φιγουράτε και ότι θα ήταν και στο 
Τεχνικό Πρόγραμμα απλά να το, το έχει η Περιφέρεια; Είστε σοβαροί; Αλήθεια τώρα!  

Τα σχολεία στάζουν και μας λέτε τώρα, και πλημμυρίζουν οι αίθουσες και μας λέτε 
πυλώνας πρώτος τα σχολεία; Τα ζωάκια πεθαίνουν στους δρόμους και διαβάζουμε συνεχώς 
και πονάει η ψυχή μας με τα δακρύβρεχτα και ουσιαστικά συναισθηματικά φορτισμένα post 
στο Facebook των εθελοντών που ψάχνουν να βρουν λύσεις και στέκεστε μια χαρά εκεί 
πέρα και λέτε έχουμε κάνει τέλειο έργο; Και επιτέλους, συνειδητοποιήστε ότι κάθε χρόνο 
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τα τελευταία 12 χρόνια από εσάς αναλαμβάνετε. Για ποια καμένη γη μιλάτε με χρέη και με 
δάνεια και άδεια ταμεία και καλά ας πούμε, του πριν της δωδεκαετίας; Επιτέλους, βάλτε 
λίγο τα πράγματα στη θέση τους!  

Και το τελευταίο που θέλω να πω, επειδή με αμφισβήτησε για άλλη μια φορά ο 
Δήμαρχος και ήθελε να πει άλλα πράγματα, 7.30 η ώρα το βράδυ της Τρίτης παρέλαβα 
τους σωστούς πίνακες του προϋπολογισμού για τη Δημοτική Επιτροπή που τους ζήτησα 
εγώ, αφού τους ζήτησα εγώ τους παρέλαβα, Πέμπτη πρωί 10 η ώρα ήταν η συνεδρίαση. Ο 
νόμος μιλάει για τρεις πλήρεις ημέρες και πλήρης σημαίνει όχι ημέρα της αποστολής, όχι 
ημέρα της συνεδρίασης. Άρα, λοιπόν, ούτε μία ημέρα.  
 Και βέβαια σε μία κρίση ειλικρίνειας με επιβεβαίωσε ο Δήμαρχος. Είπε ότι ακριβώς 
επειδή δεν θα καταλάβαινα τον πολυετή προγραμματισμό, ε, δεν μου τον έδωσε και μέχρι 
εκεί ήμουνα να ψηφίσω. Προφανώς αυτή την αντίληψη έχει για την ψήφο του κάθε 
δημοτικού συμβούλου και γι’ αυτό ακριβώς εμείς αποχωρήσαμε και είναι και ένας από τους 
λόγους που τώρα θα καταψηφίσουμε και βεβαίως όλοι οι υπόλοιποι λόγοι που ανέφερε η 
Μαρία η Σιώτου. 
 Ευχαριστώ.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κ. Πρόεδρε, επί προσωπικού. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κ. Δήμαρχε, έχετε το λόγο επί προσωπικού.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ουδέποτε κα Χαμηλοθώρη εγώ είπα ότι δεν θα καταλαβαίνατε εσείς. Δείτε 
το βιντεάκι τι είπα και εδώ είμαστε. Είπα ότι είναι ακαταλαβίστικα για όλους μας. Δεν είπα 
για εσάς μόνο. Εσείς βεβαίως μπορεί να τα γνωρίζετε όλα και να έχετε μια διαφορετική 
άποψη.  
 Πότε έχω μιλήσει εγώ για καμένη γη, κα Χαμηλοθώρη; Έχω μιλήσει εγώ ποτέ ότι 
παρέλαβα καμένη γη; Έχετε δει ποτέ σε μένα, διαβάζετε τα πρακτικά μου από το ’14, 
βλέπετε τα τίκτοκ μου, βλέπετε τα βιντεάκια μου, έχετε δει να έχω μιλήσει ότι παρέλαβα 
καμένη γη; Σας παρακαλώ να ανακαλέσετε αυτό το οποίο είπατε γιατί ουδέποτε έχει ειπωθεί 
από εμένα. 
 Τα υπόλοιπα, να μιλήσει και ο κ. Κουκής. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κ. Κουκή, έχετε το λόγο για δευτερολογία και τελειώνουμε. 
ΚΟΥΚΗΣ: Εντάξει, εγώ θέλω να πω για την κα Νικάκη που είπε κάτι για τους 
προηγούμενους με τα προγράμματα που δεν μπορούσαν να πάρουν. Ξέρετε, κα Νικάκη, 
επειδή κι εσείς είστε ενεργή στην αγορά και έχετε την εικόνα, οι προηγούνοι Δήμαρχοι, 
από τον αείμνηστο τον Μπάμπη τον Σκούρτη, τον Δημήτρη το Νικολάου και τον Βασίλη 
τον Ξύδη, δεν είχαν αυτές τις ευκαιρίες. Δεν υπήρχε Αντώνης Τρίτσης, Ταμείο Ανάκαμψης, 
ΕΣΠΑ. 24 εκατομμύρια ευρώ που πήρε ο κ. Αποστολόπουλος, αμφιβάλλω αν τα πήρανε και 
οι τρεις μαζί. Και οι τρεις. Που κάνανε 50 χρόνια δημαρχία. 20 ο Ξύδης, 20 ο Σκούρτης, 
10 ο Νικολάου πες. Αμφιβάλλω. Άρα, πώς να τα φτιάξουν; Τα δάνεια ήταν αναγκαστική 
οδός. Και αφήσανε πίσω δημαρχεία, κτίρια πολλά. Είναι πολύ μεγάλο έργο.  
 Αρα, για να κλείσουμε αυτό γιατί δεν βρήκανε οι προηγούμενοι. Και παρ’ όλα αυτά, 
μας αφήσανε και το ποσό για να πληρώσουμε τα δάνεια όλο. Η Δημοτική Αρχή σήμερα θα 
αφήσει στην επόμενη το ποσό για να πληρώσει; Ακόμα και να βγει αυτή πάλι, εγώ δεν 
λέω… Δεν νομίζω. Φαίνεται ήδη η πορεία. Και δεν επιτρέπεται Δημοτική Αρχή που έχει 
διαχειριστεί 25 εκατομμύρια επιδοτήσεις, έχει λάβει 9,5 εκατομμύρια χρηματικό απόθεμα, 
να πηγαίνει σε αναχρηματοδότηση. Δεν επιτρέπεται. Με τέτοια όπλα στα χέρια σου δεν 
επιτρέπεται. Οφείλεις ο προγραμματισμός σου και ο σχεδιασμός σου να είναι σωστός, 
ακριβής.  
 Και πάμε τώρα για χρηματοδότηση και λέγαμε πριν ενάμιση χρόνο στα 
προσυμβούλια ότι δεν βγαίνουμε και πώς θα βγάλουμε τη χρονιά; Επιτρέπονται τέτοια 
πράγματα στο Δήμο Παπάγου-Χολαργού;  Όχι, φυσικά.  
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 Λοιπόν, να κλείσουμε και το θέμα της αποζημίωσης και απαλλοτρίωσης της Αττικής 
Οδού. 
 κ. Αποστολόπουλε, δεν είναι ωραίο αυτό που κάνετε. Και το ξέρετε κι εσείς γιατί από 
τον ίδιο συνδυασμό προερχόμαστε. Η Αττική Οδός και η απαλλοτρίωση είναι έργο Βασίλη 
Ξύδη και Σκολίδη, του δικηγόρου του Σκολίδη. Αυτοί το διευθετήσανε, αυτοί φέρανε την 
πολύ μεγάλη ανατροπή στην αρχική απόφαση που οι αποζημιώσεις πηγαίνανε στον ΑΟΟΑ 
και εσείς τότε κάνατε κάποιες διευθετήσεις για να πάρετε την εκταμίευση. Δεν πιστώνεται 
σε σας. Ούτε ο βρεφονηπιακός πιστώνεται σε σας. Ο Βασίλης ο Ξύδης τακτοποίησε το θέμα 
του οικοπέδου, ο Βασίλης ο Ξύδης έφερε την επιδότηση, εσείς απλά κάνατε την εποπτεία 
και λειτουργείτε τον Παιδικό Σταθμό. Αλίμονο, δηλαδή δεν είναι ωραίο πράγμα αυτό. Και 
να σας πω και κάτι άλλο; Θα σας πω και κάτι άλλο. Είπατε βρήκατε ένα εκατομμύριο 
αποζημιώσεις από τους παλιούς. Εντάξει, ο Δήμος έχει καθολική συνέχεια. Δεν βρήκατε και 
5 εκατομμύρια που πήρατε από το Βέρντε τα τελευταία 12 χρόνια; 5 εκατομμύρια έσοδα 
έχετε πάρει από το Βέρντε. Εσείς την κάνατε τη σύμβαση με το Βέρντε; Όχι.  
 Άρα, όπως βρήκατε το 1 εκατομμύριο για αποζημιώσεις, βρήκατε και 5 εκατομμύρια 
έσοδα από το κυλικείο του Βέρντε, που υπέγραψε πάλι ο Βασίλης ο Ξύδης το 2002, πότε 
ήταν.  
 Άρα, πρέπει να τα βάζουμε όλα σε μία δίκαιη βάση και τουλάχιστον να μην 
μηδενίζουμε τους προηγούμενους, όπως δεν θα θέλατε κι εσείς αύριο να σας μηδενίσει 
κάποιος άλλος.   
 Λοιπόν, αυτά έχω να πω και σας εύχομαι σε όλους καλή χρονιά, με υγεία. Γνωρίζετε 
από τις τοποθετήσεις μου ότι θα καταψηφίσω τον προϋπολογισμό.  
ΝΙΚΑΚΗ: κ. Πρόεδρε, θέλω κι εγώ όταν είναι η σειρά μου να πω κάτι.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κ. Πρόεδρε, να κλείσω εγώ και η κα Νικάκη μετά. Η κα Νικάκη θα κλείσει το 
θέμα αν θέλει, εγώ να μιλήσω τώρα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος έχει το λόγο και μετά η κα Νικάκη και κλείνουμε. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κ. Κουκή, δεν ξέρω, προσπαθείτε μάλλον να μου δημιουργήσετε με τον κ. 
Ξύδη κάτι. Εμείς τον κ. Ξύδη, κ. Κουκή, δεν τον έχουμε απλά αναγνωρίσει. Του έχουμε 
δώσει τίτλο, μιλάμε καθημερινά για την παρουσία του 20 χρόνια στον Δήμο. Εσείς 
προσπαθείτε τώρα να τα παρουσιάσετε και να δείξετε τα πράγματα διαφορετικά.  
 Εγώ δεν είπα στην ομιλία μου ότι δεν έφερε – το είπα κιόλας, το ανέφερα, έφερε τη 
χρηματοδότηση, βρήκα μια υπογεγραμμένη σύμβαση, η οποία δεν είχαν γίνει ούτε καν οι 
εκσκαφές. Εσείς θεωρείτε ότι ένα έργο δεν βγάζει προβλήματα; Προφανώς και έβγαλε 
πολλά προβλήματα και το συγκεκριμένο έργο και άλλα έργα. Όλα τα έργα βγάζουν.  
 Άρα, εγώ λέω ότι απλά εγώ βρήκα ένα έργο, γι’ αυτό του δώσαμε και το όνομά του 
κιόλας, στο συγκεκριμένο έργο δώσαμε το όνομά του για αναγνώριση ακριβώς του έργου 
το οποίο έχει κάνει και το δώσαμε και στο Αθλητικό Κέντρο το όνομά του.  
 Άρα, μην προσπαθείτε να πείτε και να παρουσιάσετε και τον παίρνετε τηλέφωνο και 
του λέτε τώρα ο Αποστολόπουλος λέει αυτά κι εκείνα. Ο άνθρωπος ξέρει πολύ καλά το τι 
έχει γίνει και ξέρει τι γίνεται από εδώ και πέρα και πώς συνεχίζονται τα πράγματα.  
ΚΟΥΚΗΣ: Μήπως βάζετε και κοριούς; Ξέρετε και πού παίρνουμε τηλέφωνο;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κ. Κουκή, αν θέλετε να πάρετε το λόγο, να σας τον δώσει ο Πρόεδρος. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, συνεχίστε κ. Δήμαρχε.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πάμε τώρα σε όλα τα άλλα τα οποία ακούστηκαν. Εάν ζούμε τη χρυσή εποχή, 
γιατί είμαστε στα κάγκελα οι Δήμαρχοι και για πρώτη φορά κλείσαμε τα Δημαρχεία και 
πήγαμε κάτω στη Βουλή να ζητήσουμε χρήματα; Ζούμε την εποχή της επαγγελίας; Αλήθεια 
κ. Κουκή; Δεν υπήρχαν προγράμματα παλιά, την δεκαετία του ’90 και του 2000; Πώς δεν 
υπήρχαν; Και πώς έγιναν όλα αυτά σε όλους τους Δήμους που γινόντουσαν; Και στο δικό 
μας γίνανε με προγράμματα. Και στο δικό μας γίνανε με χρήματα από Υπουργεία τα οποία 



ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗ 23η ΕΙΔΙΚΗ 29 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2025  
 
  31 

δώσανε. Και όσοι περάσανε έχουν αφήσει ανεκτίμητο έργο. Αλλά εσείς μηδενίζετε, όχι 
εσείς προσωπικά, η αντιπολίτευση σήμερα στη συζήτηση μηδενίζει το δικό μας έργο, το 
οποίο δεν το δεχόμαστε. Θέλετε δεν θέλετε, ο κόσμος το δικό μας το έργο θα το βλέπει 
μπροστά του συνέχεια όσα χρόνια διοικούμε. 
 κα Χαμηλοθώρη και κα Σιώτου, επανέρχεστε στον προϋπολογισμό. Λοιπόν, λέμε 33 
εκατομμύρια. Αφαιρέστε τα 3,5 που δεν μπαίνουν στον καινούριο γιατί έτσι λέει ο νόμος. 
Δεν μπορούμε να τα βάλουμε. Πάμε στα 29,5. Ε, 28,7 είναι με τα 600 σας είπα της 
επιχορήγησης που βγήκε προχθές και θα το βάλουμε στην πρώτη αναμόρφωση φτάνουμε 
29,300. Δηλαδή για 200 χιλιάρικα λέτε ότι τσεκουρέψαμε τον προϋπολογισμό και ότι είναι 
πολύ μικρός; Ε, να είμαστε σοβαροί στα νούμερα που λέμε και να είμαστε και ειλικρινείς. 
Έχουμε έναν προϋπολογισμό 200 χιλιάρικα λιγότερο από τον περσινό. Αυτή είναι η 
πραγματικότητα. Να λέμε όπως ακριβώς είναι τα πράγματα.  
 Συμμετοχικός προϋπολογισμός. Αλήθεια, τους δημοτικούς συμβούλους, κα Σιώτου, 
δεν τους ψηφίζει ο κόσμος; Ο κόσμος δεν ζητάει, δεν κάνουν προτάσεις οι δημοτικοί 
σύμβουλοι όταν γίνεται μια σύνταξη προϋπολογισμού; Οι παρατάξεις δεν κάνουν, 
δυστυχώς. Έχω καιρό να δω συγκεκριμένη πρότασή σας και εσάς και από άλλες παρατάξεις, 
που να καταθέτουν πριν την σύνταξη του προϋπολογισμού και να πουν, Δήμαρχε, εμείς 
πριν τη σύνταξη του προϋπολογισμού του ’26 πιστεύουμε πρέπει να βάλεις αυτές τις πέντε 
εγγραφές, κοστολογημένες, μετρημένες και συγκεκριμένες. Βεβαίως, η έννοια του 
συμμετοχικού προϋπολογισμού είναι κάτι το οποίο θέλουμε να το κάνουμε, αλλά αυτή τη 
στιγμή δεν υπάρχει δημοσιονομικός χώρος για να βγω και να πω στον κόσμο έχεις στη 
διάθεσή σου 300 χιλιάρικα, διάλεξε πού θα τα τοποθετήσεις, ένα κουτάκι. Έχουμε και την 
πλατφόρμα γι’ αυτό.  
 Συνεχίζω, είπε για πεζοδρόμια, είπε για δρόμους. Έχουμε αναγνωρίσει όλοι ότι οι 
δρόμοι θέλουν φτιάξιμο και ήδη βάλαμε κάποια χρήματα στον προϋπολογισμό και θα 
προσπαθούμε και πιέζουμε το κράτος να δώσει οδική οδοποιία για τους αστικούς Δήμους. 
Το ξέρει ο κ. Λιβάνιος και μας το έχει υποσχεθεί.  
 Είπε κάτι η κα Σιώτου για τον πολιτισμό. Σπατάλες. Ειλικρινά μιλάτε ότι κάνουμε 
σπατάλες στον Πολιτισμό; Έχετε παρακολουθήσει τι χαλάνε οι άλλοι Δήμοι; Βλέπω 
ανάμματα δέντρων με 30.000, με 50.000. Όσος είναι ο δικός μας ο προϋπολογισμός ο 
ετήσιος είναι το άναμμα ενός δέντρου κάποιου άλλου Δήμου. Και βεβαίως αναφερθήκατε 
προφανώς χωρίς να πείτε το όνομα, εγώ υποθέτω στη συναυλία που γινόταν 30 χρόνια, 
29, πόσα έχει γίνει, 30 χρόνια νομίζω έχει γίνει, του κ. Βεντουζά, όπου ο άνθρωπος δεν 
έχει πληρωθεί. Ποτέ δεν πληρώθηκε ο κ. Βεντουζάς. Με 15 άτομα, με ήχο και με φως μια 
συναυλία των 5-6 χιλιάδων, 6,5. Τώρα ειλικρινά, είναι αυτό επίπεδο πολιτικής που 
συζητάμε; Θα κρίνετε αν θα κάνουμε μια συναυλία που έρχεται ο άνθρωπος εθελοντικά 
και προσφέρει και πληρώνονται οι υπόλοιποι; Δεν το καταλαβαίνω, ειλικρινά. Εγώ, με 
στενοχωρεί και λυπάμαι για την συγκεκριμένη τοποθέτηση. 
 Και να κλείσω, εγώ πάντως αγαπητοί συνάδελφοι, επειδή κυκλοφορώ και εκτός 
Δήμου και πλέον στην Τοπική Αυτοδιοίκηση με έχουν αναγνωρίσει και έχω την τιμή να έχω 
εκλεγεί και δύο φορές στην ΚΕΔΕ και να είμαι Πρόεδρος στο Ινστιτούτο, ειλικρινά όπου 
πάω ακούω μόνο λόγια θαυμασμού για το Δήμο μας. Μα, ρε Δήμαρχε, πόσο ωραία τα έχεις 
κάνει εκεί, πόσο καλός είναι ο Δήμος, γι’ αυτό έρχεται κόσμος. Δηλαδή, ειλικρινά με αυτό 
που γίνεται με τους νέους τους ανθρώπους που ψάχνουν σπίτι, ενοίκιο στην περιοχή μας 
και δεν μπορούν να βρουν, που ψάχνουν να αγοράσουν σπίτι και οι τιμές έχουν πάει σε 
ύψη παραλίας, γιατί ουσιαστικά οι τιμές του Παπάγου είναι λίγο πιο κάτω από το Ψυχικό, 
τη Φιλοθέη και λίγο πιο κάτω από τη Γλυφάδα, τη Βουλιαγμένη και τη Βούλα και ειλικρινά 
λέτε ότι… Δηλαδή αυτοί δεν αναγνωρίζουν, δεν βλέπουν τις παιδικές χαρές που έχουμε; 
Δεν βλέπουν το πράσινο, δεν βλέπουν τα πάρκα μας; Προφανώς πρέπει να προσπαθήσουμε 
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ακόμα περισσότερο και θα προσπαθήσουμε και θα την κάνουμε ακόμα καλύτερη την πόλη 
μας, γιατί την αγαπάμε, γιατί πολεμάμε γι’ αυτήν καθημερινά, γιατί ζούμε σ’ αυτήν και γιατί 
όλοι νοιαζόμαστε, εγώ, οι δημοτικοί σύμβουλοι της παράταξης Μαζί για την Πόλη Μας, 
νοιαζόμαστε με το παραπάνω για την πόλη μας.  
 Μην μηδενίζετε το έργο μας. Μπορεί εσείς να τα κάνατε καλύτερα. Αλλά μην 
μηδενίζετε το έργο το οποίο έχει γίνει με πολύ κόπο από εμάς, από τους εργαζόμενους. 
 Κλείνοντας κ. Πρόεδρε, θα ήθελα να ευχαριστήσω την Αντιδήμαρχο κα Νικάκη, που 
με τη συμβολή της και τις παρατηρήσεις της καταφέραμε να έχουμε αυτή τη στιγμή, από 
τους λίγους Δήμους που πάμε για ψήφιση του προϋπολογισμού. 
 Να ευχαριστήσω την κα Μπότη, την κα Νικολοπούλου, τον κ. Μανάτο και όλο το 
επιτελείο, την κα Μελά, την κα Μακαρατζή, αναφέρομαι στους προϊσταμένους και όλο το 
επιτελείο της Οικονομικής Υπηρεσίας, αλλά και των λοιπών Υπηρεσιών, γιατί για να 
συνταχθεί ένας προϋπολογισμός γίνεται μια συνεργασία από όλες τις υπηρεσίες και 
λαμβάνουμε προτάσεις από όλες τις Υπηρεσίες. Σας ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κι εμείς κ. Δήμαρχε. Η κα Νικάκη και κλείνουμε.  
ΝΙΚΑΚΗ: Σύντομα γιατί ήταν ωραίος και ο επίλογος του Δημάρχου και αυτά που είπε. 
 Απλά θέλω να πω με αφορμή κάτι που είπε, αναφέρθηκε σε μένα η κα Σιώτου. Εγώ 
θεωρώ ότι όταν γίνεται διάλογος και υπάρχουν διαφωνίες και αντιρρήσεις, είναι 
δεοντολογικό κάποιος να αντικρούει με επιχειρήματα. Όχι να παρερμηνεύει τα δικά σου 
επιχειρήματα. Αυτό θεωρώ ότι έκανε πριν στην τοποθέτησή της η κα Σιώτου, ίσως εκ 
παραδρομής, όταν είπε ότι εγώ ισχυρίστηκα ότι δεν έχουμε απορροφήσει κονδύλια όλα 
αυτά τα χρόνια, χρηματοδοτούμενα κ.λπ.. Αυτό που είπα με αφορμή την επισήμανση του 
συναδέλφου, του κ. Κουκή, ότι ναι μεν υπήρξαν δάνεια από προηγούμενες διοικήσεις αλλά 
παράλληλα και κάποια ταμειακά  υπόλοιπα, είπα όμως ότι έγινε επιλογή, ήταν επιλογή 
κάποιων προηγούμενων διοικήσεων να μην πάρουν κάποια ευρωπαϊκά προγράμματα ή 
κάποια επιδοτούμενα προγράμματα στα οποία θα μπορούσαμε να είχαμε ενταχθεί και τα 
οποία στη συνέχεια δεν μας δόθηκε η ευκαιρία άμεσα να τα εκμεταλλευθούμε. Ήταν αυτή 
η επισήμανσή μου. 
 Από εκεί και πέρα, ποτέ εγώ τουλάχιστον στην τοποθέτησή μου αλλά δεν νομίζω 
ούτε και ο Δήμαρχος ούτε κανένας συνάδελφος της Διοίκησης δεν ισχυριστήκαμε ότι όλα 
είναι τέλεια καμωμένα και ιδανικά, γιατί διαφορετικά δεν θα είχε λόγο να ήμασταν εδώ και 
να προσπαθούμε κάθε μέρα για το καλύτερο.  
 Από την άλλη, δεν θεωρώ λογικό η αντιπολίτευση να παρουσιάζει το Δήμο Παπάγου-
Χολαργού μια καμένη γη. Τα είπαμε δύο ώρες τώρα όλα αυτά που έχουν γίνει. Νομίζω ότι 
η λαϊκή βούληση τουλάχιστον τρεις θητείες έχει αποδείξει ότι συνειδητά επιλέγει τη 
συγκεκριμένη διοίκηση. Θεωρώ ότι έχουμε συνδημότες υψηλού νοητικού επιπέδου και 
αντίληψης και άρα προφανώς είναι ικανοποιημένοι με το σύνολο αυτής της διοίκησης. 
Πάντα υπάρχουν πράγματα να γίνουν, δεν θα τα ξαναπώ, δεν έχει νόημα. Απλά να πω 
επειδή κλείνει μια περίοδος, το έτος 2025, να ευχαριστήσω πάρα πολύ την Οικονομική 
Υπηρεσία, τη διευθύντρια την κα Μπότη, όλους τους προϊσταμένους, κάθε ένα ξεχωριστά 
στέλεχος αυτής της Διεύθυνσης. Είναι χαρά να συνεργάζεσαι με ανθρώπους τόσο 
κατηρτισμένους που σου κάνουν πιο εύκολη τη ζωή ως αιρετού και το Δήμαρχο για την 
ευκαιρία να είμαι στην Οικονομική Υπηρεσία και κάθε καλό, καλή χρονιά σε όλους, με υγεία 
σωματική, ψυχική, ευημερία, αγάπη, ομόνοια και κατανόηση για τον διπλανό μας.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Αντιδήμαρχε. Θα πάμε για ψηφοφορία, ονομαστική 
ψηφοφορία. Λοιπόν, ξεκινάμε. 
 Αθανάσιος Αυγουρόπουλος ναι. Μαρία Αθανασάκου-Μουντάκη. 
ΑΘΑΝΑΣΑΚΟΥ: Ναι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βασίλειος Σιαμάνης. Βασίλης Σιαμάνης; Απών. Μιχάλης Τράκας.  
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ΤΡΑΚΑΣ: Ναι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τράκας ναι. Μιχάλης Υφαντής.  
ΥΦΑΝΤΗΣ: Ναι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αικατερίνη Γκούμα. 
ΓΚΟΥΜΑ: Ναι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Χρύσα Παρίση. 
ΠΑΡΙΣΗ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αθανάσιος Βαλυράκης.  
ΒΑΛΥΡΑΚΗΣ: Ναι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ειρήνη Βεντουζά. Ειρήνη Βεντουζά; Απούσα. Πού είναι; Ναι. Η Λίλα η 
Σουρανή.  
ΣΟΥΡΑΝΗ: Ναι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γεωργία Παγώνη.  
ΠΑΓΩΝΗ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βίκυ Νικάκη. 
ΝΙΚΑΚΗ: Ναι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μιμή Ρουφογάλη.  
ΡΟΥΦΟΓΑΛΗ: Ναι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Κυριάκος Λινάκης. 
ΛΙΝΑΚΗΣ: Ναι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τσενεμπής Δημήτρης.  
ΣΙΑΜΑΝΗΣ: Πρόεδρε, Βασίλης Σιαμάνης, Ναι.  
ΤΣΕΝΕΜΠΗΣ: Άκουσα το όνομά μου, Πρόεδρε. Τσενεμπής είπες;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ψηφοφορία κάνουμε.  
ΤΣΕΝΕΜΠΗΣ: Ναι, ναι.  
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Πρόεδρε, συγγνώμη που διακόπτω, ακούγομαι τώρα; Φυσικά Ναι, ψηφίζω.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, το έχω γράψει. 
ΣΙΑΜΑΝΗΣ: Πρόεδρε, συγγνώμη, και εγώ Ναι είμαι, Σιαμάνης.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και ο Σιαμάνης. Ο κ. Πουρσαϊτίδης.  
ΠΟΥΡΣΑΪΤΙΔΗΣ: Ναι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Οικονόμου.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Όχι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Νομικός.  
ΝΟΜΙΚΟΣ: Όχι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Σιώτου.  
ΣΙΩΤΟΥ: Κατά, Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Χαμηλοθώρη.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Κατά. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Ζώη. Η κα Ζώη; Απούσα στην ψηφοφορία. Ο κ. Αυγερινός απών.  
ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ: Για δέκα δευτερόλεπτα να αιτιολογήσω λίγο την ψήφο μου. Είναι αρνητική 
μόνο και μόνο επειδή η παράταξη ανήκει στον κ. Τούτουζα και δεν μπορώ να αλλάξω τη 
διαχρονική … σ’ αυτό τον τομέα. Γιατί είναι στη μέση … ο οικονομικός προϋπολογισμός και 
όποιος θέλει τραβάει όπου να ‘ναι εδώ πέρα.  
 Ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δηλαδή όχι. Ο κ. Αυγερινός όχι. Ο κ. Σκάρλος.  
ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ: Αρνητικά, το είπα στην αρχή κ. Πρόεδρε. Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και ο κ. Σκάρλος;  
ΣΚΑΡΛΟΣ: Όχι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Λινοξυλάκης απών.  
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ΛΙΝΟΞΥΛΑΚΗΣ: Εδώ είμαι. Ζητώ χίλια συγγνώμη, ακούγομαι; Είμαι υπέρ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι. Ο κ. Ρεκλείτης απουσιάζει. Ο κ. Ρεμούνδος.  
ΡΕΜΟΥΝΔΟΣ: Δεν ξέρω αν ακούγομαι, Πρόεδρε. Κατά. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας έχει γράψει μήνυμα, Πρόεδρε, γιατί δεν έχει σήμα. Όχι λέει.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι. Ο κ. Καρανικόλας απουσιάζει. Ο κ. Κουκής. 
ΚΟΥΚΗΣ: Όχι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ένα, δύο, τρία… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ομόφωνα είναι κ. Πρόεδρε, είναι με αντιπρόταση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μάλιστα. Λοιπόν, δεν  υπάρχει αντιπρόταση οπότε περνάει ομόφωνα.  
 Μπαίνουμε στο 2ο και τελευταίο θέμα. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: κ. Πρόεδρε, λίγο επί της διαδικασίας θέλω να επισημάνω κάτι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να επισημάνετε, κα Χαμηλοθώρη. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Θα πρέπει να τονίσετε ότι δεν ομιλεί κανείς κατά τη διάρκεια της 
ψηφοφορίας. Νομίζω ότι η ψηφοφορία είναι πολύ ιερή στιγμή, θα πρέπει να γίνει σαφές 
και να είναι γνωστό σε όλους τους δημοτικούς συμβούλους ότι ουδείς τοποθετείται εκείνη 
την ώρα. Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, δεν θα πάρω βούρδουλα. Την επόμενη φορά  θα είμαστε όλοι 
συνεπείς.  
 

ΘΕΜΑ 2ο Η.Δ. 
  
Ψήφιση Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) έτους 2026. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Νικάκη θα μιλήσει;  
ΝΙΚΑΚΗ: Κοιτάξτε, αυτό το θέμα είναι παρεπόμενο ας το πούμε του προϋπολογισμού. 
Είναι ο τρόπος που θα εκτελεστεί ανά μήνα ο προϋπολογισμός που μόλις ψηφίσαμε, 
υπάρχει το σχεδιάγραμμα το οποίο δείχνει πώς θα υλοποιηθούν οι στόχοι ανά μήνα και πώς 
θα εκτελεστούν συγκεκριμένες εγγραφές του προϋπολογισμού. 
 Αν έχει κάποιος να ρωτήσει κάτι, είναι πιο τυπικό το θέμα. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Έχει κανείς ερώτηση; Δεν έχει. Θέλει να τοποθετηθεί κανείς;  
 Πάμε σε ψηφοφορία.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Προτείνω, κ. Πρόεδρε, άμα είναι ίδια ψηφοφορία μην την κάνετε. Όπως 
είναι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι ίδια με του προϋπολογισμού; Συμφωνείτε με αυτό που είπε ο κ. 
Δήμαρχος;  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Ναι, συμφωνούμε, ως η προηγούμενη. Ως η προηγούμενη.  
ΣΙΩΤΟΥ: Ναι, συμφωνούμε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όπως η προηγούμενη.  
 Ευχαριστούμε πάρα πολύ. Λήξη της συνεδρίασης ώρα 19:08.  
 Καλή χρονιά σε όλους.  

------------------------------------------ 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λύεται η συνεδρίαση. 
------------------------------------------ 
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